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1 kartel karjai hossznak
Az országgyűlés még tárgyalja a kar. 

teltörvén yjavaslatot s a kép, ami a fel­
szólalók adatai nyomán elénk tárul, 
több, mint hátborzongató. Az ország az 
elnyomorodás, kenyériéiért ség és mun­
kanélküliség kétségbeejtő szakadékéban 
vergődik s vannak, akik ennek a nyo-; 
mórnak is vámszedői. A törvények ural­
ma alatt, a törvények védelmének pa­
lástja alatt szervezkednek meg s a ma­
guk gazdasági hatalmát kiterjesztik ésj 
elmélyítik az elszegényedett társadalom­
ban. Minél szegényebb a társadalom, an­
nál kisebb ellenállásra képes s mint 
ahogy a betegség elhatalmasodik az éhe­
zéstől legyöngült szervezetben, a nyo­
mortól elgyöngült társadalom felett épp 
úgy hatalmasodik el a profitéhséggel 
sarkantyuizott gazdasági hatalom.

Ne mondja senki, hogy mindezt a 
gazdasági szabadság követeli meg. A li­
beralizmus a gazdasági szabadság tör- 
ténelemalakitó nagy elvén épült fel, de 
mi, akik a liberálizmus törhetetlen Ilivel 
vagyunk, ebből a gazdasági szabadság­
ból nem kérünk. Harcolunk a szabad­
ságért, de nem a Rózsa Sándorok és 
Sobri Jóskák szabadságáért, harcolunk 
a gazdasági szabadságért is, de nem a 
kartelek tevékenységének és — rablá­
sának szabadságáért. Ez a liberálizmus 
valóban a gazdasági szabadságért küzd. 
de azért a gazdasági szabadságért, amit 
éppen a kartclek veszélyeztetnek. Első­
rendű kötelességnek éppen azt tartjuk, 
hogy a kartelek uralma alól fel tudjuk 
szabadítani a magyar ipart, magyar ke­
reskedelmet s a magyar fogyasztókat. 
A jobbágyok *elszabaditása a föld ma­
gyar népét felszabadította földesuiraik 
hatalma alól, most uj j óbbá gy fel szabadi - 
tásra van szükség, a magyar fogyasztó­
kat fel kell szabadítani a kartelek ural­
ma alól. Amíg a kartelek az államhata­
lom erejét a maguk számára biztosítva 
törvényhozási és kormányzati intézke­
désekkel tudják érdekeiket biztosítani, 
addig nincs ebben az országban gazda­
sági szabadság, addig az életküzdelem 
mindig a felfegyverzett óriás és a fegy­
vertelen csecsemő birkózásának képét 
fogja muaatni.

Milyen végzetes szerencsétlenség, 
fogy a kartel a gazdasági eszközökkel 
megszerzett politikai befolyását még a 
Kartel elleni törvényjavaslatban is biz- 
°sitani tutija. A kartel karjai hosszúak 

s ahány volt miniszter, volt államtitkár 
es fomiszter' főhivatalnok ül nagyhatal- 
?u r^szv y társaságok igazgatósagá- 
.3 annyi tényezője van az ipari nagy-

Ke Politikai befolyásának. A kartcl- 
iiriv-S x!ot c*Sa formájában mindenki úgy 
li'.n/! , ™2, mint a legelső, de jelentékeny 
Si8 a fogyasztók megvédése felé s a 
f' c|le'ii javaslatban, melyet mai 

fojara gyúrt át a bizottság, nem le­het mar mást látni, mint a kartelek vé-
S7 , F. ' Mert a legfőbb védelem a rend- 
h'Mi i fotszólagossága. Az utolsó évek- 

,°yan közhangulat alakult ki ebben 
tetti'lrSZLSí.an’ mc'lv elodázhatatlanná 
p7 kartelek megrcndszabályozását. 
-f in,?, közhangulat elől kitérni, ezzel 
lom,- lanCT,lattel szemben engedetlennek 
dón •’ ,nC3 lehetett, csak egyetlen mó- 
knrfLi 1 kitszatintézkcdésekct tesznek a 
rrielvm/ ,el*en’ olyan intézkedéseket, 
tát Voisl I** e"eni védekezés látsza- 
IcvpLp- - ae ennek a közhangulatnak 
nek «7 csak a kartelek miiködésé- 
nem Kwa(íSaeát biztosítják. Ha egyszer 
fojii.,.. ! s‘lí’r- hanem politikai hatalom 

llg>vk'tc alá van helyezve a kariéi,

akkor a politikai hatalom ágyasa: a kar­
tel nyugodtan élhet és hízhat tovább.

Minél korlátozottabb a közszabadság, 
annál korlátlanabb a kartelek szabad­
sága. A kartelek szabadsága a szabad­
sággal való visszaélés. Minél rosszabbul 
áll az országban a közszabadságok 
ügye, annál több módja, útja és lehető­
sége van a gazdasági szabadsággal való 
visszaélésnek. Mire mutat ez az össze­
függés? Arra, hogy a közszabudságok

teljessége még a gazdasági szabadság 
visszaéléseivel szemben is a legtöbb vé­
delmet nyújtsa. Mi nem kívánunk több 
szabadságot, csak annyit, amennyi eddig 
a gazdasági szabadság visszaélőinek ju­
tott. Legyen annyi szabadsága a ma­
gyar polgárságnak, mint amennyit ma a 
cement, a vas, a tégla, a szénkartcl él­
vezhet. Legyen a magyar polgárságnak 
annyi befolyása a kormányzat irányára 
és intézkedéseire, mint amennyivel a

kartelek meg tudják védeni közhatalmi 
szervezeteken keresztül a maguk jogo­
sulatlan érdekeit és meg nem engedett 
hasznait.

A közszabadságok korlátozottsága Így 
találkozik a gazdasági szabadság visz- 
szaélésének rendszerével. Ez a találko­
zás jelöli ki a magyar polgárság har­
cainak területét s a politikai elhatározá­
sainak irányát.

Dunántúl hatalmas hóviharok voltak, 
amelyek megakasztották a közlekedést

A vonatok elakadtak, posta, távíró, telefonösszeköttetés megszakadt — 
Budapesten tízezer munkás dolgozik a hó eltakarításán — Az Alföldön

re fordult az idő, de hóvihar sehol sem volthidegi
Magyarországon az utóbbi napokban 

kemény hidegre fordult az idő, a 
Dunántúlon pedig főként a Balaton 
környékén heves hóvihar dühöngött.

A dunántúli hóvihar olyan nagymértékű 
volt, hogy

számos esetben megnehezítette és igen 
gyakran megakadályozta a vonatok 
közlekedését, nem is szólván az or­
szágúti forgalomról, amely szinte tel­

jesen megszűnt vasárnap.
A vonatok nagy része állomásokon re­
kedt meg, úgyhogy sikerült a segélykülö- 
nitményeknek az utasokat a vagonokból 
kimenteni.

A déíivasut hétfőn nem is indított 
újabb vonatot.

Egyelőre a helyzetről még lehetetlen 
tiszta képet alkotni, mert

a hóvihar rengeteg táviró póznát is ki- 
döntött, úgyhogy a megrekedt vona­
tok sorsáról is csak kerülő utón lehe­

tett értesülést szerezni. 
Szombathely és Hegyeshalom környékén 
szintén erős hófúvás volt, a vonatok 
azonban erre közlekednek, ám a késés 
átlag 3—4 órát tesz ki. A MÁV hivatalos

jelentésében közli, hogy
több vonat elakadt a hófúvásban és 
csak hosszas kísérletezés után lehetett 

tovább vontatni őket.
A hóakadályok eltávolításán megerősí­
tett munkáscsapatok dolgoznak.

Rendkívül sok zavart okozott a hóvi­
har a posta, telefon és táviró szolgálat­
ban is.

Dunántúlról az éjjeli mozgóposták kö­
zül egyetlen egy sem futott be a fő­

városba,
sőt a nyugat felé irányuló külföldi 
mozgóposta is elmaradt. Székesfehérvár­
ral teljesen megszakadt a telefon s távíró 
összeköttetés.

Budapesten vasárnap este és hétfőn a 
kora reggeli órákban egyes helyeken már 
térdig ért a hó.

Közel 10,000 munkás dolgozik a hó 
eltakarításán

s munkájukat megkönnyítette a délelőtt 
lezuhanó havas eső.

Érdekes, hogy a hóförgeteg, amely 
Magyarország nyugati és délnyugati ré­
szén, de a külföldön is: Ausztriában, 
Németországban, Csehszlovákiában, Ju­

goszláviában és Franciaországban oly sok 
kárt okozott, szinte

teljesen elkerülte a magyar alföldet. 
Az idő erre is hidegre fordult, Debrecen­
ben vasárnap este ólmos, jeges eső esett; 
a hőmérséklet mélyen a fagypont alá 
szállt, hétfőn reggel lassan hullni kez­
dett a hó a déli órákig, azonban 

komoly havazás nem volt, 
inkább csak a csontig ható kemény téli 
szél kellemetlen.

Kaposvár, február 16. A néhány nap 
óta kisebb megszakításokkal tartó hava­
zás szombaton hóviharrá fejlődött és

vasárnapra szibériai állapotokat te­
remtett a dél Dunántúlon.

A vonatok egyre-másra elakadtak. A so- 
mogymegyei összes vicinális vonalakon a 
személyforgalom szünetelt. Kaposvár és 
Pécs ma délelőtt teljesen el volt zárva a 
külvilágtól.

A kidőlt oszlopok a vasúti sínekre es­
tek és ott hatalmas hótorlaszokat 

emeltek.
A városban a kocsi és autóforgalom telje­
sen szünetelt. A villany tegnap este 9 óra­

kor elaludt az egész városban.

Gaál Gasztonék uj pártjának zászlóbontó 
gyűlésén demokráciát és titkos választó­

jogot követeltek
A kormánypárt elnyomja a parlamenti ellenzéknek még a legigaz­
ságosabb kívánságát is — A földbirtokkal együtt pusztul az ipar, 
a kereskedelem és a lateiuer osztály — Demokratikus politika nél­

kül ma már nem lehet ebben az országban eltartani a népei
Budapest, február 16. A fővárosi \ i- 

gadó termeiben tartotta vasárnap dél­
előtt zászlóbontó nagygyűlését az uj- 
j onnan alakult Független Kisgazda 
Földmunkás és Polgári Agrárpárt 
röviden a Független Kisgazdapárt — 
amelynek élén ez idő szerint Qaál 
üaszton balatonboglári képviselő és 
Szíj] Bálint felsőházi tag állanak. A 
nagygyűlés közönsége főleg vidékiek­
ből rckrutálódott, az ország minden 
részéből érkeztek csizmás kisgazda 
küldöttségek, a pesti politikai élet szá­
mos tényezője is megjelent, hogy meg­
hallgassa Qaál Qasztonék programját.

A Himnusz cléncklésc után Szijj Bá­
but nyitotta meg a nagygyűlést és saj­
nálattal közölte, hogy

az ni párt egyetlen lapiát. a Ma­

gyar Földet, a kormány betiltotta.
majd közölte, hogy a nagygyűlés meg­
szervezése és a párt életrehivása fő­
ként Qaál Q asz ton érdeme.

Éljen Gaál Oasztcn miniszter­
elnök!

— hallatszott egy kiáltás, amelyet 
hosszantartó taps és éljenzés követett.

Szíj j Bálint ezután tiltakozott ama 
beállítás ellen, hogy ő bármikor is el­
lenezte volna a titkos választójogot, 
ellenkezőleg évek óta követeli ezt s 
követelte akkor is. mikor az egységes- 
párt tagja volt. Szijj Bálint beszéde vé-
A kormánypárt elszakadt az ország népétől és most gyökértelentil 

áll a parlament sivár talaján
Annak, hogy a viszonyok Idáig | jelentkező válságok az oka. Az a párt.

amely parlamenti helyzeténél és több­

gén közölte, hogy az ország népét 
a balfelé való eltolódástól akarják 
megmenteni, ám meg kell állapítani, 
hogy

a kormány belpolitikája rendkívül 
hibás, a kormánynak fejére nőtt a 
nagyipar és nem tud vele mit csi­
nálni. lefelé pedig a bürokrácia 
kegyetlen nyomást gyakorol a 

népre.
Nagy taps mellett emelkedett ezután 

szólásra Qaál Qasztou és közel más­
fél óráig tartó beszéde során többek 
között a következőket mondta:

I'i

I

mi

'■ ÍU

jutottak az államélef egész vonalán
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ségénél fogva van hivatva fcntartani 
az ország politikai egyensúlyát.

elszakadt az ország nénétcl.
gyökértelOnill áll a parlament sivár ta­
laján. nincs a háta mögött a közbiza­
lomnak az a hatalmas indító ereje, 
amely megadná neki a szükséges poli­
tikai erőt.

A másik válság, amelyet konstatálni 
kell. magának a parlamentarizmusnak 
válsága. u •• (MZ'

Egv óriási többség van. amellyel 
szemben az ellenzéknek még leg­
igazságosabb. az ország szempont­
jából legszükségesebb kívánságai 

is teljes fiaskót vallanak.
Ez a nagy egységes párt önmagában 
sem egységes! Ennek folyománya, 
hogy

kormányzati válság is van.
Alapjában rázza meg az egész or­

szágot
a gazdasági válság

Magyarországon, a földbirtokos nem 
látja munkájának semmi ellenértékét, 
nem a jövedelméből él, hanem a va­
gyonát pusztítja, még akkor is, amikor 
adókötelezettségének kell eleget ten­
nie.

A földbirtokkal együtt pusztul az 
ipar és a kereskedelem, együtt 
vész el vele az orvos, az ügy­

véd, a bíró. a tisztviselő.

Vele pusztul és válságban van még az 
a foglalkozási ág is. amely mostanáig 
a kormány dédelgetett kedvence volt: 
a gyáripar. Ha nincs vevő. nincs kinek 
gyártani.

Válságban van maga az államház­
tartás.

mert amint megrendülnek az adófize­
tők. megrendül az állam föntartásának 
egyedüli alapja is.

Nagyon súlyos a hitelválság is.
amely elhibázott hitelpolitikánk folyo­
mánya.
A kormány elvesztette azt a bi­
zalmat, amelyetla néptől kért
— Valamennyinél szomorúbb és át­

fogóbb
az erkölcsi válság, amelyet a ma­
gyar közélet szempontjából a leg­

veszedelmesebbnek tartok.
mert amely országnak az erkölcse 
sorvad, ahol a tiszta erkölcsbe vetett 
bizalom rendül meg a közönségben, ott 
minden más válságon át ez az állam 
legnagyobb betegsége.

Mindezekből következik

a bizalmi válság

is. Akárhogy akarjuk is szépíteni a 
dolgokat, kétségtelen: a jelenlegi kor-
mmmmmmmmmmmmmmmmmmammmmm

I Kisgyermekének nevető ajka 
I Testvériének kedves vonásai

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásarlíij 
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A Debreceni Független Újság (jelvány
kölcsön könyvtarat

Az Arany'Bika nagytermében táncoló közönség az újságírók Görbe Éjszakáján.

mányzat elvesztette azt a bizalmat, 
amelyet a néptől kért.

Fölkiáltások: Távozzék a kor­
mány! Már régen nem támogatjuk! 
Mi lesz a kartelekkel?

Qaál Oaszton: Amikor ilyen körül­
mények között fordult hozzám a Szijj 
Bálint elnöklete alatt álló Független 
Kisgazdapárt azzal, hogy küzdjünk 
egv táborban az országnak a megmen­
téséért, nem lehetett tovább haboz­
nom, nem lehetett más kötelességem, 
mint hogy csatlakozzam ehhez a párt­
hoz.

Iparkodtunk kiküszöbölni a párt 
programjából minden olyat, ami az 
ország népét vallásfelekezet, fog­
lalkozás vagy bármilyen más te­

kintetben elválaszthatná.
Iparkodtunk olyan gazdasági progra­
mot összeállítani, arrtelv a maga jóté­
kony hatását megkezdi a legkisebb 
földmunkásnál és végzi a főváros 
gyárimunkásánál.

Igazságos jövedelemelosztást!
A program gyökeres főrésze az adó- 

s illetékrendszer reformja — a zakla- 
tásmentes progresszív adóztatás. Kü­
lönösen meg akarjuk szüntetni az igaz­
ságtalan házadót, amely a falusi né­
pet annyira sújtja. Rendezni akarjuk 
végre a közmunkaválság problémáját, 
a borfogyasztási adó kérdését, amely 
tönkreteszi a szőlősgazdát.

— ország szerintem tulajdonkép­
pen a protekciós vám és kereskedelmi 
politika áldozata.

Lehetetlen, hogy az állami bevé­
telekből adjanak privilégiumokat 
és ajándékokat olyan foglalkozási 
köröknek, amelyek ezt a henefi- 
ciumot nem arra fordítják. hogy az 
iparcikkek árát leszállítsák, ha­
nem arra. hegy egv gyárvezér 
vagy bankvezér elvan fizetést él­
vezhessen. amilyet Magyarország 
kormányzójának és az összes mi­
niszterek fizetése együttvéve nem 

közelit meg.

esztendők múltán drága ereklyévé 
vélik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És cs*k pár fillérbe kerlll.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatőrfényképész fotoszak- 
üzletében, Ferenc József ut 34. ez. 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ínyen megtanítják fényképezni!

Tudom, hogy politikámnak ez a része 
váltja ki a legnagyobb ellenhatást, mert 
hiszen a hatalmasak megsértett ma­
gánérdeke a legerősebben reagál a ki­
sebb érintésre, de ez nem tarthat visz- 
sza kötelességem teljesítésétől. A ma­
gyar földműves társadalomnak a többi 
foglalkozási ággal egy táborba kell tö­
mörülni a maga jogainak kivívásáért.

Qaál Oaszton végül visszautasította 
azt az állítást, hogy a független kis­
gazda párt tisztára református mozga­
lom volna, mert ezzel szemben tény az. 
hogy mind a négy képviselő, akivel 
belépett a pártba — színtiszta katoli­
kus.

Q a á 1 Oaszton beszédét azzal fe­
jezte be. hogy a falu népe az intelli­
genciával összefogva akarja a maga 
céljait elérni és

ez a párt. ha uralomra int. nem a 
kultúra letörését írja zászlajára, 
hanem azt. hogy a kultúra áldásai­
ból a falu népe is kivehesse az öt 

jogosan megillető részét.
Ennek a pártnak a célja egy mondat­
ban: az ország, a köz javának kihar­
colása.

A titkos választójog hiánya ve­
zetett a bolsevízmushoz 

és Trianonhoz
Hosszantartó éljenzés és taps kö­

szöntötte Oaál Oasztont. Majd Eck­
hardt Tibor szólalt fel. aki hangoz­
tatta. hogy

az ország gazdasági ügyeinek hi­
bás vezetése uj Trianon felé viheti 

a magyar nemzetet.
Viszont Magyarország gazdasági éle­
tének helyreállítása kii’-Qitikai vonat­
kozásokban is megadja a lehetőséget a 
nemzeti célok érvényesítésére.

— Koldus ország számára nincs fel­
támadás. - hangoztatta Eckhardt Ti­
bor. — El kell jutni végre a demokra­
tikus politikához, amely nélkül már 
ebben az országban nem lehet eltartani 
a népet.  

Nagy veszedelmet látok abban, 
hogv a titkos választójog még 

mindig nincs törvénybe iktatva.
A titkos választójog hiánya vezetett 
végeredményben a Trianonhoz és bol- 
sevizmushoz.

Ha nincs titkos választójog, min­
denkinek lelkében meggyökerese­
dik az a gondolat, hogy alkotmá­
nyos utón lehetetlen a helyzeten 
változtatni és ez a gondolat szüli 

a forradalmi tendenciákat. 
Demokratikusan megreformálva kis­
polgári gondolat jegyében kell újjáala­
kítani Magyarországot.

Eckhardt nagy helyesléssel fogadott 
beszéde után egymásután léptek elő 
ezután a vidéki kisgazda szervezetek 
képviselői és tettek hitvallást a füg­
getlen kisgazdapárt mellett, majd a 
közönség a Kossuth nótát kezdte éne­
kelni és ennek hangjai között fejeződött 
be két óra tájban a nagygyűlés.
*
Az Iparoskor kultur- 

délutánja
Vasárnap délután az Iparoskor és az 

Iparosifjuság önképző köre kitünően si­
került kulturdéhttánt rendezett, melynek 
műsorát megnyitotta s számaival több­
ször élénkítette Tégldssy szalonzene­
kara. Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár 
kitűnő humorral fűszerezett néhány 
diáknovellát olvasott fel. Rácz Liliké 
Borsos Jozefa zongorakisé rété vei kelle­
mesen csengő szoprán hangon egyné­
hány kedves dalt énekelt. Ferkó Gyula 
hatásos szavalata után ,/. Páll Manci, 
Nagy Luló s Irányi Sándor a Pitypang 
cimü vigjelenetben komikai művészetük 
legjavát adták. Ferkó Jucika megiudi- 
tóan szép irredenta szavalatát frenetikus 
tapsviharral honorálta a közönség. A 
falu és város cimü vigjelenetben J. Páll 
Manci és Irányi Sándor pompás érzék­
kel személyesítették meg a nagyvárosba 
bekerült tudatlan, naiv parasztleányt s 
a nagyvárosi csibészt. Majd egy 9 éves 
énekprimadonua, Szűcs Erzsiké ragadta 
el bá.ios énekével s számával a közön- 

! séget. Végül .1. Páll Manci állandó de- 
1 rültség közt adta elő a Huszár a meny­

országban cimü vigszalatot. (Ibis.)

"KERÉKPÁROSOK FIGYELEM! j

ÁRLESZÁLLÍTÁS
ROYAL KERÉKPÁROK
2 éves vázgaranciával, teljes felszereléssel, torpedó

lámpával, hegyi gumikkal, csomagtartóval . . P 155'—
ugyanaz dynamo világítással.......................................P 165-—
Február 28-ig öt pengő engedmény!

Vételár heti 3 pengős részletekben fizethető!
Kapható :

Debreceni Auto Forgalmi R. T.
Dsbrecen, Hatvan uczca 53.

í Uk i/f / •<
mSiß

Végh Piriké, a Görbe Éjszaka szépség- 
királynője. (Liener felvételed
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m a none z, a kombinációk

spanyol forradalom,

forradalom. Berenguer

1931 februári?. tSBtoSjES
Nagy köztársasági tüntetések voltak 

vasárnap egész Spanyolországban 
Alfonz király ma nevezi ki az uj kormányt

INTELIGENS jó megjelenésű lányok 
tanulónak felvétetnek

SZAKÁI fotólaboratórium
Piac ucca 34. ti.

— {Hegedű« *» Sásdor.hái.)

Francia kitüntetést kapott
Babits és Bartók

Budapest, február 16. A magyar kul­
túra két kiváló munkását ma külföldi ki­
tüntetés érte. A francia kormány a be­
csületrend lovagjává nevezte ki Babits 
Mihályt és Bartók Bélát.

György Oszkár Debrecenben
Szombaton rendezi ez évadban első 

irodalmi délutánját a debreceni zsidó 
reálgimnázium, amely ez alkalommal a 
modern magyar irodalomnak egyik leg­
értékesebb és legrokonszenvesebb alak­
ját állítja becses tradíciókkal ékes pódiu­
mára. Az irodalmi délután illusztris ven­
dége György Oszkár, a neves székesfe­
hérvári költő és műfordító, akinek finom 
és mély kultúrájú versei már évtizedek 
óta uj líránk becses hangjaiként zenge- 
iiek s akinek Baudelaire kötete a francia 
költőnek első könyve volt Magyaror­
szágon. Másfél évtizede, hogy a magyar 
vFleurs du mal“ megjelent, azóta sok és 
kitűnő Bandelaire-fordi iás hagyta el a 
sajtót, de sokak számára a nagy fran­
cia mester még mindig a György Osz­
kár nemes ötvözésű, mély művészi 
gonddal készült tolmácsolásában él. A 
zsidó reálgimnázium irodalmi délután­
ján György Oszkár a francia zsidó Írók­
ról tart előadást.

Az est másik szereplője, /•'. Farkas 
Kozsa, akinek szavalómüvészetében az 
irodalmi délutánok közönségének már 
obbször volt alkalma gyönyörködni. F. 

m/Wis Rózsa ezúttal György Oszk 
j reprezentáns költeményét fogja elő­

adni.
, irodalmi délután jegyei 50 filléres 
es 1 pengős árban már kaphatók I fejg-- 

es Sándor rt. könyvesboltjában.

Plattner Sándor
férfi- és fiuruha üzletét

■"Arclu* 1-tei Piac u. 1. az. alól
PIAC U 61. SZÁM ALÁ

i_3ül!!L Anna uccaval szemben) helyezi ét.

Zeileis-intézet
március elején megnyílik

Pr» DOBLER, Kálvin tér 3.

a köztársaságot éltették.

Romanones,
a spanyol liberális párt vezére, aki most 

uj koirmányt akar alakítani.

rint fiával képviseltetné pártját ebben a 
kormányban. A második megoldás egy 
átmeneti kormány volna Sanchez 
Guerra volt miniszterelnök, a kon- 
stitucionisták vezérének miniszterel­
nöksége alatt. Ebben a kormányban a 
konzervatívok nem vennének részt, ha­
nem a liberálisok és a szociáldemok­
raták bevonásával a konstitucionisták 
képeznék a koncentráció gerincét.

A harmadik megoldást kevésbé tart­
ják valószínűnek s ezt inkább a szélső- 
baloldali körök propagálják, mint az 
egyetlen kivezető utat. Ez a megoldás 
diktatúra lenne. A királyhoz közelálló 
politikusok azonban hangoztatják, hotív 

az uralkodó élesen ellenzi a dikta­
túrát.

A tárgyalások eredménye, jól értesült 
politikai körök véleménye szerint, csak 
az első két megoldás egyike lehet. 
Számottevő politikusok, igyVilla Nueva 
és Maltiadcs Alvarez ezzel szemben 
hangoztatják, hogy mindez időpocséko-

A rendet ezekben a városokban csupán 
a katonai csapatok scg:tségével tud­
ták föntartani. A republikánus párt bör­
tönben ülő vezéreinek kiszabadítására 
akciót indítottak, amelyeket az utolsó 
huszonnégy órában tömegesen ir alá a 
polgárság. Eddig.

több mint egymillió aláírás 
gyűlt össze. A republikánus párt vezé­
réhez. Zamorához — aki ezidö szerint 
egy madridi fogházban ül — százával 
érkeznek üdvözlő sürgönyök és leve­
lek. Madridban két újság vasárnapi 
számát elkobozták, Scgoviában szin­
tén betiltották a republikánus gyű­
léseket. Sevillában komolyabb zavar­
gásokra került a sor. A tüntető tömeg 
megtámadta a rendőröket és egy rend- 
őrfelügyelőt fején kövekkel súlyosan 
megsebesítettek. Valenciában és Gra­
nadában hasonló események voltak. A 
szociáldemokrata párt vezetősége föl­
hívást intézett a munkássághoz, hogy 
legyen készen az általános sztrájkra.

Tudósítónk beszélt Santiago de Al- 
bával, a spanyol liberálisok vezérével, 
aki azt mondotta, hogy

ha a király jóhiszeműen belenyug­
szik abba. hogy hatalmát ugv meg­
nyirbálják. mint a belga vagy nor­
vég királyét, akkor a monarchiát 

nem fenyegeti veszedelem.
A nép túlnyomó többsége valóban 

monarchista, de a király abszolutikus 
törekvései elviselhetetlenek.

Guera szerint összehívják az 
alkotmányoző nemzetgyűlést.

I Madrid február 16. Alvarez lakásá- 
1 ból távozva Guera közölte a hírlap-

Lilian Leitzel, a világ leghíresebb trapéz- 
művésznője, aki hires szép asszony volt, 
vasárnap belehalt sérüléseibe. A világ­
hírű artistanő csütörtökön este a kopen- 
hágai Valencia-varietében 12 méter ma­
gasságból lezuhant és koponyatörést és 
vállcsonttörést szenvedett, továbbá a hát­
gerince is megsérült. A rendőri vizsgálat 
megállapította, hogy a cirkuszi szeren­
csétlenséget a trapéz egyik csavarszegé^- 

nek törése okozta.

Írókkal, hogy a reform párt vezére tel­
jes támogatásáról biztosította. Guera 
hozzátette, hogy Alvarezt miniszterel­
nök helyettesül akarja megnyerni a 
kormányba. A délután folyamán Vili i 
Nueva és Cambo politikusokat kereste 
fel. Egyébként délután a király szemé-

A spanyol forradalom. Cambo, a katalo- 
nok vezére, aki ellenzéki oldalról részt- 

vesz az uj kormányalakításban.

A Görbe Éjszaka díjnyertes jelmezesei.

lyesen kereste föl Bérc n g u e r tá­
bornokot, aki lábbaja miatt még min­
dig nem mozdulhatott ki szobájából. A 
hírlapírók kérdésére, hogy egybehív­
ja k-e az alkotmányoző nemzetgyűlést, 
Guera igy válaszolt:

Kétségtelen, de Önök olyan kor­
mánynak a programját kérdik tőlem, 
amely még meg sem alakult. Hagyo­
mányos szokások szerint Guera az elő­
ző kormány miniszterelnökénél, Beren- 
guer tábornoknál tett látogatást, majd 
Alvarezt kereste fel.

to
Elégett egy bányában 
3000 kinai*imunkás
Peking, február 16. A pekingi lapok 

* megerősítik azokat a híreket, hogy a 
I. múlt havi pushini bányakatasztrófánál 
j több, mint 3000 kínai égett el elevenen a 

felrobbant bányákban. A felrobbant bá­
nyában több, mint 3000 ember dolgozott 
és egyetlen egy sem menekült meg kö­
zülük élve.

volt
miniszterelnök, aki most lépett vissza a 

kormánytól.

Debrecen az Iliustration-ban
Az Illusztration az összes országok­

ról propaganda füzetet szándékozik ki­
adni. Spanyolországot, Lengyelorszá­
got és a Magyarországot környező ál­
lamokat már ismertették ilyen füzetek­
ben. Most Magyarországra kerül a sor . 
s Debrecent is megkeresték, hogy a 
propaganda füzetben helyezzen el a vá­
rosról ismertetést. Debrecen város ve­
zetősége, tekintettel arra, hogy a pro­
paganda füzetet az Illusztration összes 
előfizetői megkapják, valamint ingyen 
megküldik a francia közélet vezetőinek, 
tehát propaganda értéke nyilvánvaló, 
két oldalnyi szöveget helyez el a fü­
zetben négy fényképpel, a Nagytemp­
lommal, az egyetemmel, a Déri-nuize- 
urntnal és a Hortobággyai. Az ismerte­
tést dr. E c s e d i István egyetemi ma­
gántanár, muzeumigazgató Írja meg. 
Érdekes, hogy a Hortobágyitok olyan 
hire van a külföldön, hogy az Lustra­
tion a Hortobágyra vonatkozó része­
ket díjmentesen hajlandó közölni.

Madrid, február 16. Alfonz király 
szombaton a későesti órákban telefo­
non érintkezésbe lépett a liberális párt 
Harisban élő vezérével. Santiago de 
Alba-val. A király hosszasan tárgyalt 
az agg politikussal, majd éjfélkor né­
hány politikust fogadott s azután ki­
jelentette, hogy

hétfőn nevezi ki az uj kormányt.
Politikai körökben három megoldási 

lehetőséget látnak. Legsűrűbben kon­
centrációs kormány megalakulásáról 
beszélnek, amelynek élén Ázniar ten­
gernagy állana. Ebben a kormányban a 
konzervatív párton kívül a liberális és 
a demokrata párt is résztvenne. Gróf

sze-

lás lenne és az egyedül helyes megol­
dás az, ha a király azonnal összehívja 
az alkotmányoző cortezt. Hasonló szel­
lemben nyilatkozott Santiago de Álba 
is, aki szerint az uj kormányokkal való 
kísérletezés csak a válság elhúzódását 
jelentené.

A király az alkotmányoző cortez 
egybehivását is ellenzi, mert nem 
biztos a monarchista többségben.
Paris, febr. 16. Hendayeból, a fran­

cia-spanyol határról érkező jelentések 
szerint a Berenguer-kormány bukása 
egész Spanyolországban nagy lelkese­
dést váltott ki. A nagyobb városokban, 
igy Madridban, San Sebastianban. Bar­
celonában és Saragossában szombaton 
este nagy tömcggyiilések voltak, ame­
lyeken

Tüzifái, szenet I
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon!ételbon, mint felaprózva, ■

házkoz szállítva jl

Békési és Lőw I
Debrecen, Bánffy ncca 4. (Hungária malom mellett.) Telefonszám 946. 1

A „Takarékosság“ bevásárlási helye. I

Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET 
ÍHatvan-u. 1. Püspöki palota.

Fűzök, melltartók minden klvltel- 
u-n méret szerint Is rendkívül olcsón 
«"hónnél, Piac u. 14._____________
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Kereskedők és Utazók zártkörű bálja
február 21-én, szombaton.__________________

Fedák Sári bete«
Budapest, február 16. Fedák Sári, a 

Fővárosi Operettszinház vendégmüvész- 
nője ma torokfájásban megbetegedett. — 
Emiatt a Fővárosi Operettszinházban fel 
sem léphetett.

Gandhi találkozása 
az indiai alklrállyal
New Delhi, február 16. Gandhi ma este 

New Delhibe utazott az alkirály meghí­
vására. Már délután Gandhi megbízottai 
ismertették az alkirállyal a londoni al­
kotmánytervező konferencián nyert be­
nyomásokat. Politikai körökben nem fűz­
nek sok reményt Gandhi és az alkirály 
találkozásához. A kongresszus egy része, 
amely érzi a passzív ellenállás kimerítő 
hatását, a béke érdekében nyomást gya­
korol Gandhira.

«"Hr

Mezőgazdasági konfe­
rencia Bukarestben

Bukarest, február 16. A mezőgazda- 
sági államok gazdasági szakértőinek 
tanácskozása ma délelőtt megkezdő­
dött. A tanácskozáson Magyarország, 
Bulgária, Lettország. Lengyelország, 
Románia, Csehország és Jugoszlávia 
képviselői jelentek meg. A delegátusok 
a következő kérdéseket tárgyalták 
meg: 1. A bizottság működését körvo- 
nalozó szabályzat meghozása. 2. A 
mezőgazdasági államok export politi­
kájuk által elfogadott intézkedések 
megvizsgálása. 3. A mezőgazdasági ál­
lamok bécsi központja által tett előter­
jesztések felülvizsgálása. 4. Közös ál­
láspont kidolgozása, amelyek Romániá­
ban március 26-án megtartandó búza 
konferencián, az európai agrárállamok 
a Párisban megtartandó és mezőgaz­
dasági államok tömörítését célzó kon­
ferencián való álláspont megvizsgá­
lása. 5. A legközelebbi tanácskozások 
helyének és idejének megállapítása.

Se/vK6tők, haskötők, orvosi előli ás 
szerint Schönnél, Piac u. 14.

Március 5-én lesz a debreceni 
vendéglős bál

A debreceni vendéglősök, mint min­
den esztendőben, ez idén is megrende­
zik a hagyományos vendéglősbált. A 
bál március 5-ikén lesz az Arany Bika 
dísztermében és a bál iránt most is 
szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul 
meg és pedig nemcsak a debreceni 
vendéglősök részéről, hanem az egész 
Tiszántúl, sőt azon túl terjedően is. 
Így már a nyíregyházi, szolnoki és 
miskolci vendéglősök körében is ké­
szülődések folynak, hogy belekapcso­
lódjanak a debreceni vendéglős bálba 
és értesítések jöttek Debrecenbe, hogy 
ezen a minden tekintetben nagysza­
bású és fényes bálon a legteljesebb 
mértékben részt akarnak venni. A 
debreceni vendéglősök már eddig is 
mindent megtettek, hogy báljuk min­
den tekintetben fényes, nagy sikerű és 
a szezon egyik legemlegetettebb bálja 
legven. A nagyban folyó előkészületek 
szerint kétségtelennek látszik, hogy a 
bál minden eddigi vendéglős bált felül 
fog múlni.

EBEPMtWYE^flSr
{JIRDE^T

DEBRECENIrUCCgricM umvrT
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Világhírű emberek egy képen. Balról jobbra: Einstein, Chaplin és Chaplinné.

Nagy siker mellett rendezték meg 
az Arany Bika termeiben az első

Lilla-teát
Hétfőn este az Arany Bika termei­

ben rendezte meg a Kálvinisták Temp­
lomegyesülete és a Dóczi Volt Iskola­
társak Szövetsége az első Lilla teát, 
melyet minden hónapban megtartanak 
ezután. Óriási siker kisérte a rendezők 
munkáját és zsúfolásig megteltek az 
Arany Bika termei. A város előkelő 
uritársadalmának asszonyai és leányai 
vonultak fel a teaestélyen, élükön 
Baltazár Dezső püspök és V á- 
s á r y István dr. polgármester család­
jának tagjaival. A tánc megkezdése 
előtt Birinvi Putyu urleány énekelte el 
Horváth Károly zenetanár zongaraki- 
sérete mellett Csokonai „Remény“ 
cimii dalát. A nagy tetszéssel fogadott 
énekszám után kezdetét vette a tánc a 
„Száz liba egy sorban“ cimii csárdás­
sal. A fiatalság a késő éjszakai órákig 
a legjobb hangulatban táncolt.

A teaestélyen megjelent hölgyek kö­
zül a következők neveit sikerült föl­
jegyezni:

U r 1 e á n y o k: Zivuska Mariska, 
Berényi Gabi, U. Kiss Erzsébet, Huti- 
ray Eta, Berényi Putyu, Juhász Baba. 
Kocsárd Piri, Kocsárd Sári, Vásáry 
Kaja, Janka Baba, Dienes Eva, Szent- 
györgyi Gabika, E. Szabó Mimi, Sze- 

I pessy Annus. Vásáry Éva, Vásáry 
Anna, Sallay Gitta, Morvay Annus, 
Tóth Etelka. Mátéffy Mária, Zoványi 
Ilona, Szmrecsányi Zsófi, Szmrecsányi 
Katalin, Nedeczky Franciska, Havas 
Kató, Zanathy Ibolya, Havas Emi, 
Béldy Ibi, Nádudvarv Kató, Vida Sá­
rika, Erick Gyöngyi, Fried Lédi, Or-

Kató, Bozóky Ilus. Oláh írnia, Buda- 
liázy Baba, Madai Piroska, Tóth Kata, 
Kovács Ica, Antal Erzsébet, Siposs 
Mária, Jánossy Margit. Mikó Magda, 
Baltazár Izabella, Osváth Klára, Ko­
vács Edith, Szinucs Cia, Szabó Ilike, 
Kuka Ibi, Kuka Zsuzsi, Polgáry Ág­
nes, Lányi Márta, Ungváry Baba, Kar­
dos Ila, Birinyi Róza, Kardoss Ilonka, 
Géressy Erzsiké, Léderer Lujza.

Úrasszonyok: dr. Vásáry Ist­
vánná, Karai Sándorné, M. Major Sán- 
dorné, Tóth Lajosné, Fiiredy Szabó La­
josaié, dr. Reke Gusztávné, dr. Buda- 
házy Emőné, Ságy Lajosné, Suhajda 
Béláné, Arady Jánosné, dr. Boldizsár 
Kálmánná, Miczger Gyuláné, dr. Bi­
rinyi Lászlóné, P, Nagy Zoltánná, 
Fehértói Dánielné, Borsos Józsefné, dr. 
Juhász Árpádné, Kardoss Qézáné, 
Gyarmathy Miklósné, Jakucs Istvánná, 
Zakar Jánosné, Dienes Jánosné, özv. 
Böszörményi Pálné, Barna Gyuláné, 
Dömsödy Fcrencné, Trón Lajosné, 
Szmrecsányi Pálné, Beczner Józsefné, 
Nedeczky Ferencné, dr. Frick Józsefné, 
dr. Görgey Mártonná, Balassa Károly- 
né, Bozóky Jánosné, özv. Polgár Dá- 
vidné, Harsányi Zoltánná, Schmiirer 
Józsefné, dr. Madai Pálné. Tóth Ár­
pádné, dr. Könyves Tóth Mihályné, 
Kontsek Kornéliáé, dr. Nánay Béláné, 
dr. Vekerdy Béláné, dr. Sallay Lajos­
né, báró Györffy Miklósné, Morvay 
Béláné, Mikó Lajosné, Jánossy Mik- 
lósné, Bárdos Qézáné, Toroczkav Osz- 
valdné, Zakar Jánosné, Kiss Lajosné, 
özv. Nagy Lajosné, Károlyi Ferencné, 
Gyarmathy Istvánná, Csiky Gergely- 
né, Molnár Jánosné, özv. Nagy Jenöné,Julov Kató, Schmiirer
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A Görbe Éjszaka ötletes jelmezesei.

Bozóky Jánosné, Rábold Gusztávné, 
Boda Miklósné, dr. Farkas Jenőné, vi­
téz dr. Szabó Sándorné, dr. Rácz La­
josné, Weszprémy Barnáné, Csatári 
Szűcs Bertalanná.

Szerzői est
Mi is az a szerzői est?
Kerestem több uj és régi lexikonban, 

nagy enciklopédiákban és kis, szakszó­
tárakban, de nem találtam. Azt gondo­
lom, hogy újabb keletű fogalom .lehet, 
hiszen magam is csak körülbelül 10 éve 
ismerem. Lexikon! adat Inján megpró­
bálom a magam tudomása szerint meg­
határozni.

A szerzői est elnevezés alkalmasint a 
zenei életben keletkezett. Ha valamelyik 
kitűnő muzsikus, nagy zongorista, vagy 
ünnepelt hegedűs — egy-egy ritkább al­
kalommal — nem más nagy zeneszerzők 
müveit interpretálta, hanem saját kom­
pozícióit adta elő, tehát az ismert vir­
tuóz, mint zeneszerző mutatkozott be, 
akkor hangversenyét szerzői estnek ne­
vezték. Természetes, hogy ilyen szerzői 
estre csak akkor kerülhetett a sor, ha az 
illető muzsikus elég értékesnek érezte 
müveit ahhoz, hogy egész műsort meg­
töltsenek, hogy egész estén át lekössék 
a közönség figyelmét. Nagy szó ez, hi­
szen tudni való, hogy egy-egy hangver­
senyen az előadómiivész rendszerint a 
zene halhatatlan nagyságainak váloga­
tott müveiből szokta összeállítani műso­
rát, hogy az elég érdekes, elég vonzó 
legyen s neki magának kellő módot 
nyújtson tehetsége különböző oldalainak 
megmutatására. Aki muzsikus tehát 
szerzői estet rendezett, az nagyon erős­
nek kellett, hogy érezze magát, annak 
nagyon bíznia kellett a maga tehetségé­
ben. Nem is igen emlékszem a zene kö­
réből szerzői esttel kapcsolatosan más 
névre mint Bartók, Dohnányi, Hubay, 
Kodály nevére.

A szerzői est szokása hamarosan át­
terjedt az irodalmi világba is. A feltétel 
itt sem lehetett más, mint a muzsikában. 
Van-e az írónak olyan értékű munkás­
sága, hogy helyesen összeválogatott mü­
veinek előadása egy egész estét kitölt­
őét? Kitöltőét igazi irodalmi súlyú, két­
ségtelen költői becsű műsorral. Ezt ter­
mészetesen az írónak először is önma­
gában kell eldöntenie, vagy el kell dön­
tenie annak az embernek, vagy testület­
nek, aki vagy amely a szerzői estet ren­
dezi. De a szerzői est rendezőjének 
nemcsak ezzel a kérdéssel, nemcsak a 
belső érték problémájával kell számot 
vetnie. A szerzői estnek mindig van va­
lami ünnepi jellege. Egész estét, egy- 
egy irodalmi ünnep teljes műsorát csak 
a költészet legnagyobbjainak szoktuk 
szentelni. Szokás például Arany János- 
ünnepet, Pető/?-ünnepet, Ady-ünnepeí 
vagy — mondjuk — S hakes ■peare-ünne- 
pet rendezni. Aki költő szerzői estet 
rendez, az önkéntelenül is ezekkel a hal­
hatatlanokkal veszi fel a versenyt. Te­
hát bármily nagy tehetség vagy éppen 
kétségtelen zsenialitás is legyein az, amit 
magában érez az iró, ez a belső érlék 
még nem elég egy szerzői est megren­
dezéséhez. Az ünnephez hívők is kelle­
nek. a szerzői estet rendező Írónak kell, 
hogy legyen olyan közönsége, még pe­
dig széles körű közönsége, amely Őt 
már nagynak tudja, amely őt már a köl- 
tíszet koszorúsai közé avatta. Éppen 
ezért helytelen, ha fiatal iró, akármilyen 
nagy tehetség is, szerzői estet rendez. 
Ismétlem a szerzői est hősének nem-

Egy I. emeleti 4 szobás 
uccai modern lakás

május 1-re kiad*.
Érdeklődni lehet Welnstoek 
bútorüzletében,. Miklós ucca 2.
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csak belső értékeinek, hanem külső si­
kerének is kell már lennie, ügy ünnepi 
est dobogójára csak hosszú évek vagy 
évtizedek nagyértékü munkássága után 
esak az irői hírnév, a költői dicsőség 
lényétől koszoruzva állhat a szerző.

gieinte nem is lehetett etekinteben pa­
naszkodnunk. Amikor a szerzői est az 
irói világban is divatba kezdett jönni, 
olyan Íróknak a szerzői estjéről hallot­
tunk, mint Babits Mihály, aki megjárta 
az emberi lélek legmélyebb mélységeit 
és a költészet legmagasabb magasságait, 
mielőtt rálépett a szerzői est fényárban 
úszó dobogójára, vagy olyanokról mint 
Karinthy Frigyes, akinek kegyes sorsa, 
nemcsak ragyogó tehetséget adott, ha­
nem adta a tömegek meghódításának a 
csodálatos titkát, népszerűséget is. Igen. 
ezek méltó szerzői estek voltak, ilyen 
írókat ünnepelni méltán gyűlt össze a 
közönség és a sok száz vagy sok ezer 
ember méltó módon töltötte az estét, 
mikor leikét ilyen Írók lelkének sugarai­
ban fürdette...

Sajnos, a szerzői est divata nem állott 
meg itten. Nem, különösen Debrecenben 
nem. ahol a múlt évben egy fiatal, a vá­
ros falain kívül alig ismert író nyitotta 
meg a szerzői estek sorát. Merész vál­
lalkozását nem igazolta siker, de ő még 
legalább Író volt, noha inkább törekvé­
seiben, nemes ambíciójában mutatkoztak 
értékek, mint eddig elért eredményeiben. 
De ami az elmúlt hetekben történt Deb­
recenben, az már, ki kell mondanom, le­
szállítása egy százezer lakosa, ősi és 
nagy kultúrájú város szellemi színvona­
lának.'Előbb az egyetemi hallgatók fe­
lekezeti jellegű csoportjában lépett fel, 
mint egész estét betöltő szerző, egy 
versírással próbálkozó joghallgató, majd 
egy újonnan alakult, hangzatos cinül iro­
dalmi társaság égisze alatt lépett föl két 
tisztes műkedvelő hölgy, akik már min­
den restelkedés nélkül szerzői estnek 
nevezték ezt a vállalkozásukat.

A három „szerző“ közül egyet, a 
Különben intelligens és rokonszenves 
joghallgatót, a szereplésének keretet 
adó főiskolai egyesület kedvéért meg 
kellett hallgatnom. Előadott munkái 
sokkal gyöngébbek voltak, semhogy 
egyáltalán szabad lett volna nyilvános­
ság elé lépni velük, nemhogy egy egész 
estét számukra lefoglalni. A két mű­
kedvelő hölgy estjére nem volt módom 
elmenni, de munkáikat többé-kevésbbé 
ismerem. Egyiküknek sem szabadna 
nagyobb dicsőség után áhítozni, mint­
hogy egy-egy munkájuk valami szeré­
nyebb igényű jótékonycélu előadás 
műsorába felvétessék. De önmaguk 
ünnepeltetésére külön estélveket ren­
dezni, arra barátaikból, jó ismerőseik­
ig „^„^Rkozatlan, jó indulata érdek­
lődőkből közönséget összetoborozni, 
ehhez a magasabb rendii irodalmi Íz­
lés és az önmagát helyesen ismerő sze­
rénység törvényei szerint nem lett 
volna joguk.

Lesznek, akik szememre fogják 
vetni, hogy miért is foglalkozom egy­
általán ilyen jelentéktelen, csekély 
értékű szellemi produkciókkal. Az 
ilyesmiről, gondolják sokan, egyszerűen

hallgatni kell, nem érdemes észre 
venni.

Nem úgy van.
Ha azt akarjuk, hogy igazi irodalmi 

kultúra legyen, amint mindeddig volt 
is Debrecenben, akkor nem elég. hogy 
a jót terjesszük, hogy az igazi értéke­
ket megismertessük. Nem, mert az 
efféle jogosulatlan szerzői ünnepek 
egyrészt rombolják a közízlést, más­
részt pénzt és érdeklődést, erkölcsi 
és anyagi elismerést vonnak el az 
igazi Irodalom pártolásától.

Pedig ez az igazi irodalom is na- 
gyon-nagyon rászorult a pártolásra.
Debrecenben igenis vannak igazi írók, 
igazi költők, akiknek nem volt s mert 
művészi önismeretük és jó ízlésük 
visszatartja őket az ilyesmitől, egyelőre i 
nem is lesz szerzői estjük. De támo­
gatás híján még annyira sem juthatnak, I

A radiocsalő Édes 
Salzburgból a

Hirt adtunk már arról, hogy a salz­
burgi rendőrség elfogta Édes Zoltán 
debreceni ügynököt, aki ellen rádiócsalás 
miatt indult eljárás. Édes Zoltán a letar­
tóztatás elől külföldre szökött, de kézre- 
került és kérték a magyar hatóságok ré-
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Az ablakon leselkedő fiatalembertől úgy 
megrémült egy fiatal leány, hogy elájult 

és idegbajt kapott
Súlyos testisértés elmén indult eljárás 

a kíváncsiskodó ellen

hogy kész, értékes müveiket kiadhat­
nák. vagy ha a maguk keserves fillé­
ren kiadják, nem találnak rá vevőt. 
Ezeknek az ellensége, az igazi iroda­
lomnak és igazi műveltségnek ellen­
sége, aki az efféle „szer z őke t“ és 
szerzői estjeiket támogatja. A támoga­
tók persze azt hiszik, hogy jó szivüek, 
amikor engednek a csekély tehetségű 
műkedvelők zaklató kérésének s a 
maguk tekintélyével melléjük állanak. 
Nos tudják meg, hogy ez nem jóság, 
hanem gyengeség. Aki igazán barátja a 
jónak, az kell hogy ellensége legyen a 
rossznak.

Ez a meggyőződés diktálta e cikke­
met. amely tiltakozás kíván lenni az 
irodalmi kontárságnak és izléstcllen- 
ségnek Debrecenben való terjedése 
ellen.

Kardos Pál.

Zoltán levelet irt 
detektivnek

szere való kiadatását. A ravasz szélhá­
mostól most levelet kapott Kovács Gusz­
táv detektív, Édes Zoltán arra kéri a de­
tektívet, hogy közölje vele bünpörének 
tárgyalását, mert azon meg akar jelenni, 
hogy ártatlanságát bizonyítsa.

A debreceni rendőrkapitányságon je­
lentette egy fiatal debreceni leány, hogy 
az elmúlt éjszuka eszméletlenül esett 
össze a lukasán, mert megijesztették. 
Úgy történt a dolog, hogy a csinos fiatal 
leány leakart feküdni és ágyához lépve 
vetkőzni kezdett. A szóim ablakához fel­
mászott u szomszédban lakó fiatalember 
és benézett a leány szobájába. Az ablak 
keresztfája, amelybe a kiváncsi ifjú ka­
paszkodott, mcgreecsent. A zajra fel­
figyelt a gyanútlanul vetkőző leány, 
meglátta a felső ablaktáblán keresztül

reá meredő s az ablaküveg által eltorzí­
tott arcot, nagyon megrémült és eszmé­
letét vesztve összeesett. A kiváncsi fia­
talember látva a megdöbbentő hatást, 
amelyet váratlan megjelenése okozott, 
elmenekült az ablaktól. A leányt hozzá­
tartozói találták meg, orvost hívtak, aki 
eszméletre térítette. A rendőrség megin­
dította az eljárást a kellemetlenkedő fia­
talember ellen és valószínű leg súlyos 
testisértés elmén is eljárás indul ellene, 
mert a fiatal leány idegzetét megron­
gálta a nagy rémület.

Halálra gázolt a sinautó 
egy két éves gyermeket

Szatmári Lajosné berettyóújfalui la 
kos két éves Lajos nevű gyermeke tavaly 
julius 26-án

fölszaladt a berettyóújfalui sinautó 
elé, amely halálra gázolta.

A debreceni törvényszéken hétfőn dél­
előtt tartották meg a tárgyalást az ügy­
ben. Ökrös Mihály előadta, hogy ö nem 

I vette észre a vágányokra ugró gyermeket, 
mert az közvetlen a sinautó előtt ugrott 
a vágányra s nem volt már ideje leállítani 
a motort. Szatmári Lajosné sírva mondta 
el, hogy ő kisebbik gyermekét táplálta 
és nem vigyázhatott a kisfiúra, aki ez­
alatt kiszaladt a lakásból. — A bíróság ,
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Ökrös Mihályt fölmentette a vád alól, 
Szatmári Lajosnét bűnösnek mondták ki 
gondatlanságért és ezért 80 pengő pénz- 
büntetésre ítélték.

Nagy siker mellett rendezte meg 
a Kollégiumi Tanítóképző 

Mozart ünnepélyét
Vasárnap délután 5 órakor a Kollégium 

dísztermében zsúfolt széksorok előtt tar­
totta meg a Kollégiumi Tanítóképző 
ének- és vegyeskara fennállásának 40. éves 
jubileumi hangversenyét. Az ének- és ze­
nekar, mely Csokonai nevét viseli, a 40 
éves jubileumát úgy ünnepelte meg, hogy

1

Lord Bessborough, 
Kanada uj kormányzója.

VED
Szárazelemek és telepek 

zseblámpa és anódtelepek 
számára.

Teljesítményük felülmúlhat a tRan. 
Minden szaküzletbe» kenhető*.

»♦»♦•♦»♦»♦•♦»♦•♦•a

A református tanítóképző ének- és zenekara.

Mozart 170 éves évfordulójára Mozartnak 
egy igen kedves müvét is előadta.

A műsor valamennyi száma és szerep­
lője a legnagyobb sikert érte el és külö­
nösen sok jelét kapta az elismerésnek 
Bodnár Lajos tanár, az ének- és zenekar 
betanítója, aki azokat vezényelte is nagy 
hozzáértéssel kihozva úgy a zenekar, 
mint az énekkar minden értékét. Az ün­
nepély kifogástalan rendben, komoly mű­
vészi értéket adva pergett le és igen sok 
őszinte tapsot arattak precíz játékukkal 
a szereplők.

j Megküldték a vidéki hatóságok- 
nak a íöldmivelésügyi miniszter 

uj cséplési rendeletét
A földin ívelés ügyi miniszter ezidei 

aratási és cséplési rendeletét most küld­
ték meg a hatóságoknak. A rendelet fel­
hívja a hatóságok figyelmét arra, hogy 
a munkaadók kizáróan hivatásos mező- 
gazdasági munkásokat alkalmazzanak, 
vagyis olyanokat, akinek egyedül ez a 
kereseti és jövedelmi forrásuk. Külföl­
diek csak munkavállalási engedéllyel 
dolgozhatnak az ország területén. A ren­
delet szerint a munkaadó köteles módot 
nyújtani arra, hogy a szolgálatában álló 
tankötelesek rendesen járhassanak isko­
lába.

Az aránytalanul alacsony bérek elle­
nében teljesített munka esetében a mun­
kás a megfelelő bért a munka megszű­
nése után is követelheti. Amíg megfelelő 
számú munkás rendelkezésre áll, addig 
aratógépeket a gazdaságok nem alkal­
mazhatnak. A hatóságok feladata ellen­
őrizni, hogy a rokkant mezőgazdasági 
munkások könnyebb természetű munkát 
végezzenek.

Éber figyelemmel kell kisémi a mun­
kástoborzók és munkavállalkozók műkö­
dését. A rendelet kiterjeszkedik a mező- 
gazdasági munkások minden érdekére 
és azokat hathatós védelemiben kívánja 
részesíteni.

HDiszülést tart a debreceni 
idegenforgalmi hivatal

Február utolsó napjaiban, vagy már­
cius elején Debrecenbe érkezik B u d 
János kereskedelmi miniszter, Ripka 
Ferenc, a székesfőváros polgármestere 
és Tor may Géza államtitkár, az Or­
szágos Idegenforgalmi Tanács elnök­
sége, valamint M 1 k 1 ó s s y Elemér 
miniszteri tanácsos, Vázsonyi Ele­
mér és Z i 1 a h y Dezső a székesfővá­
ros idegenforgalmi hivatalának igazga­
tója. Ebből az alkalomból a debreceni 
idegenforgalmi bizottság disziilést tart 
és megbeszélik a debreceni idegenfor­
galommal kapcsolatos aktuális problé­
mákat.

Az lBUSz egyébként propaganda 
nyomtatványaiban már felvette azt az 
ötös fogatot, amit a debreceni idegen- 
forgalmi hivatal szándékozik beállítani 
arra a célra, hogy a Debrecenbe ér­
kező idegeeket hordozza körül a vá­
rosban a nevezetességek megtekinté­
sére. Ez iránt az ötös fogat iránt máris 
igen nagy az érdeklődés, mert máris 
vagy 40 külföldi idegenforgalmi iroda 
érdeklődött, hogy miként lehet ezt 
igénybe venni. Az idegenforgalmi ötös 
fogatot közclescn felszerelik és a Nagy­
templom és más nevezetes épületek 
előtt lefényképezve megküldik a kül­
földi idegenforgalmi irodának.
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Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Délnyugati légáramlás, borult 
csapadékra hajló idő,

— A Szülök Iskolája ina, kedden 
este 0 órakor a városháza közgyűlési 
termében előadást tart, mely alkalom­
mal dr. Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok az erdei iskolákról fog elő­
adást tartani. Közreműködik a Mausz. 
vegyeskara. Belépti dij nincs. Az ér­
deklődő szülőket a Szülők Iskolájának 
ezen előadására ezúton is meghívja az 
Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

Vallásos estély. Kitünően sikerült 
műsoros estélyt rendeztek vasárnap este a 
Grünhut Henrik vallástanár vezetése alatt 
álló zsidó diákok. Grünhut Henrik magas­
röptű bevezetője után Sebők Alajos olvasta 
fel Mendelssohnról szóló elmélyedő és len­
dületes tanulmányát, majd Grünhut Tiva­
dar énekelt hatalmas sikerrel két opera­
részletet Frieder Kató stílusos zongora- ' 
kíséretével. Kemény János finom ösztö- 
nösscggel és elegáns mérséklettel szavak el 
egy Heine-balladát, Ehrenfeld Jolán, Se­
bestyén András és Hartstein Péter pedig 
precízen és kedvvel játszották Hartstein 
Péter ötletes és hangulatos kompozícióját. 
Szűcs Miklós a biblia költészetéről tartott 
színes és szép felolvasást, a Sebestyén- 
fivérek csellón és zongorán játszottak ér­
zéssel és jó technikával, Dózsa Jenő drá­
mai jeleneteket adott elő nagy erővel és 
nemes páthosszal, Láng Ibolya pedig 
talpraesett zárszót mondott. A nagyszámú 
közönség úgy a szereplőket, mint Grósz 
Jánost, a jókedvű és ötletes konferansziét, 
lelkesen megtapsolta.

— Az OMIKE főiskolai hallgatók 
csoportja bajnoki sakkversenye. Nagy 
érdeklődés mellett e hó 15-én délután 
,i órakor 14 résztvevővel megkezdődött 
a nagy küzdelem az OMIKE főiskolai 
hallgatók csoportja 1931. évi sakkbaj- 
noka elméért. Már két napja folyik a 
harc a 64 kockás mezőn. Az első for­
duló mindjárt meglepetéssel kezdődött, 
mert Pollák László hosszú küzdelem 
után spanyal megnyitással megérde­
melt győzelmet aratót a tavalyi máso­
dik helyezett Jakab Ernő ellen. Fried­
mann győz 15 lépésben Bárdos ellen, 
Sámuel—Klein Sándor játszmában az 
utbbbi megnemjelenése miatt a pont Sá­
muel javára íratott, Weisz győz Klein 
ellen. Második forduló: Pollák győz 
Steiner ellen, Jakab győz Klein ellen 
Steiner ellen. Jakab győz Qál György 
ellen. Bárdos Sámuel ellen. Eddigi 
eredmények: Friedmann Károly 2 pont 
(2), Jakab 2 (3), Pollák László 2 (2), 
Klein József 1 (2), Bárdos 1 (2), Sá­
muel 1 (2). Steiner 1 (2), Weisz Béla 1 
(I), Klein Sándor 0 (3), Engel Mihály 
I) (1), Gál György 0 (1). Függőben ma­
radt Salamon—Gál, Vajda—Kovács 
István és Salamon—Vajda játszma. A 
harmadik fordulókban izgalmasnak 
Ígérkező parti kerül lebonyolításra, 
mely egyúttal majd következtetni en­
ged a verseny első helyezésére a 
Weisz—Friedmann játszma. A bajnoki 
verseny március 1-én fejeződik be, já­
tékidő hétköznap este 8 órától az 
OMIKE f. li. cs. hivatalos helyiségében 
(Piac ucca 19.). Érdeklődőket szívesen 
lát a verseny vezetősége. Belépődíj 
nincs.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Gyászünnepély volt vasárnap Somo­
gyi és Bacsó sírjánál. Budapestről jelentik: 
Vasárnap a koradélutáni órákban nagy tö­
megek lepték el a Kerepesi úti temetőben 
Somogyi Béla és Bacsó Béla sírjának kör­
nyékét. A szociáldemokrata párt tizen­
egyedszer vonult fel a két meggyilkolt uj- 
-ágiró sírjához, hogy gyászünnepély kere­
tében rójja le kegyeletét. A síroknál Esz­
tergályos János tartott gyászbeszédet, me­
lyet többizben fölindult közbekiáltások 
szakítottak félbe. Jaurüs és Matteotti után 

mondotta —- Somogyinak és Bacsónak 
is gyilkosok kezétől kellett elvéreznie. . . 
A gyászünnepély végén a tömeg teljes 
rendben oszlott szét.

Halálos égési sebeket szenvedett 
egy fancsikai gyermek

A debreceni ügyészségnek jelentette a 
sebészeti klinika, hogy Aliról; Juliánná 
négy éves gyermek szüleinek Eancsikán 
lévő tanyáján súlyos égési sebeket szen­
vedett és a klinikán, ahová ápolásra

szállították, meghalt. Az ügyészség el­
rendelte a vizsgálatot annak megállapí­
tására, hogy milyen körülmények közt 
szenvedte az égési sebeit a gyermek.

A debreceni középiskolák hajlandók részt- 
venni a nemzetközi diákcsere akcióban

Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a Városok Nemzetközi Szövetsége 
meg akarja valósítani a nemzetek közötti 
diák, illetve iskola cserét és minden esz­
tendőben csereakciót bonyolít le, amely­
ben nemcsak a diákok, hanem a tanárok 
is résztvesznek. A nemzetközi diákcsere 
akcióba most bekapcsolódnak a magyar 
városok is. A magyar városok országos 
kongresszusa megkeresést intézett Deb­
recen város polgármesteréhez, kérve, 
hogy közölje: hajlandó-e Debrecen elvi­

leg résztvenni a csereakcióban.
A kérdés megtárgyalásánál dr. Csűrös 

Ferenc kulturtanácsnok értekezletre 
hívta össze a debreceni középiskolák 
igazgatóit. Az értekezlet kimondotta, 
hogy elvileg hajlandók a debreceni kö­
zépiskolák résztvenni a diákcsere akció­
ban, az igazgatók azonban haladékot kér­
tek annak bejelentésére, hogy hány diák 
venne részt és hányat lehetne Debrecen­
ben elszállásolni az idegenek közül.

Házasság. Dr. Strausz István, a leg­
főbb állami számvevőszék ny. elnöke, or­
szággyűlési képviselő és neje, szül. Ke­
mény Mária leányát, Máriát, Rickl Gél a, j 
néhai Rickl Géza debreceni földbirtokos 
és neje, néhai Steinbach Lujza fia hol- I 
nap, kedden fél 12 órakor vezeti oltárhoz ! 
a Mária-kongregációk templomában.

— Felakasztotta magát szerelmi bá­
natában. Cseh Lajos 26 éves legény 
szüleinek biharnagybajomi lakásán fel­
akasztotta magút és mire észrevették 
meghalt. Tettének oka. szerelmi bánat.

— Szakosztályi ülések. A debreceni 
ipartestület nőiszabó, mühimző. azsu- 
rozó, paplanos, fehérnemükészitő és 
füzőkészi-tő szakosztálya e hó 17-én, 
kedden este pontosan 6 órai kezdettel 
tisztújító ülést tart az ipartestület kis 
tanácstermében. Tárgy: 2 elöljáróság! 
rendes és 2 póttag jelölése. Az ülés 
rendkívül fontos voltára tekintettel, a 
szakosztályi tagok teljesszámu és pon­
tos megjelenését ezúton kéri a szak­
osztály elnöksége, azon megjegyzés­
sel, hogyha netalán ezen ülés határo­
zatképtelen lenne, a következő ülés, a 
tagok számára való tekintet nélkül, 
határozatképes lesz. — A hentes szak­
osztály e hó 12-én, csütörtökön este fél 
8 órai kezdettel az Ipartestületben 
ülést tart. Tárgy: adóelőleg fizetése; 
sertések bélyegzése: védjegy kérdés 1 
és indítványok. A tagok teljes számú 
és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.
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— Kertészeti előadás. A Debreceni 
Kertészeti Egylet a kertkedvelők ré­
szére a szokásos havi összejövetelén 
február 25-én, szerdán a városháza kö- 
gyiilési termében, délután 4 órakor 
szakelőadásokat tart.

— Ügyvédi hír. Dr. Klein Imre ügyvéd 
irodáját Csapó u. 4. sz. (Városi Takarék 
épület) megnyitotta.

— Kertészeti egyleti közgyűlés. A
Debreceni Kertészeti Egylet február 
22-én délelőtt 10 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartja közgyűlé­
sét, amelyre minden egyleti tagot, va­
lamint a kertészet iránt érdeklődőket 
meghív az elnökség.

— A MÁV kolónia telenén kiovuladt 
egy faraktár. Az elmúlt éjszaka a deb­
receni MÁV kolónia telvén kigyuladt 
egy kisebb faraktár. A telepi tűzoltó­
ság percek alatt a tűz színhelyén ter­
mett és hamarosan eloltotta a tüzet. A 
kár jelentéktelen.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Alföldi István cipészmester, életének 

59-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
17-én délután fél 4 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnából, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Szentaima uccai temetőbe.

Kadarka-est 
a Caslnóban

A debreceni Uri Casino hétfőn este 
tartotta meg szezonzáró hagyományos 
Kadarka estjét, amely egyik legfénye­
sebb estje volt az idei szezonnak. Az 
előkelő szép közönséget, amely szín ül­
tig megtöltötte a Casinonak ez alka­
lomra gyönyörűen feldíszített termeit, 
ifj. Dörasödy Imre tb. tanácsnok, fő- 
ispáni titkár fogadta, akinek érdeme a 
fényes est szép sikere. A megjelent 
előkelő közönség köréből a következő 
hölgyek neveit sikerült feljegyezni:

Dr. Hadházy Zsigmondué, Hadházy 
Lenke, dr. szerdahelyi Kesserü Ladios- 
né, szerdahelyi Kesserü Erzsiké, Tirts 
Béláné, Tirts Margit, dr. Bélák Sándor­
od, Bélák Kató, Bélák Éva, Eöttevényi 
Stuczv (Budapest), dr. Tcrvey Ta- 
másné, Tervey Rózsika, dr. Papolczy 
Gyuláné, Papolczy Kató, Ve verán 
Mártha, dr. Trocsányi Béláné, Tro- 
csányi Ily, H. Kiss Mártha, Winkler 
Anny. Várady-Szabó Csöppy (lirrni- 
hályfalva), száldobosi Demeter Zsofka 
(Budapest), dr. Lábass Béláné, Lábass 
Edith, Ruttka Böske, Neubauer Sándor- 
né, Adlhadt-Arányj Gittkó (Budapest), 
Boros-Tóby Józsefné, Boros-Tőby 
Mangi. dr. Papp Károlyné, Papp Kató, 
Papp Baba, dr. Szögyényi Gyuláné, 
Szögyéni Pöszi, dr. Füzesséry Dezső­
im, Füzesséry Anna Mária (Hajd.uhad- 

. ház), Negro Béláné, Negro Elzi (Sze­
rencs), Liechti Frigyesné, Liehti Rita 
(Szerencs), Mészáros Sándorné, Mé­
száros Sára (Kisújszállás), Jánossy 
Miklósné, Jánossy Maczy (Nyíregy­
háza), Zalán Lászlóné, Zalán Mausy 

, (Budapest), dr. Ludány Lászlóné, Kar- 
doss Gézáné. Domokos Gézáné, Bottka 
Edith, Rudolffy Klára, jékei dr. Balogh 
Györgyné, dr. Rácz Lajosné. Várady- 
Szabó Jánosné, Várady-Szabó Anny, 
Oliyczy Tubi.

Ott volt ezenkívül Debreceni előkelő 
társadalmának színe java.

A Kereskedők és Utazók bálja
A farsang legjobb báljának Ígérkezik 

a Kereskedők és Utazók Egysületének 
e hó 21-én, szombaton tartandó zárt­
körű bálja.

Debrecen elit-közönségének találko­
zója lesz a minden évben jól sikerült 
bál felújítása. Megjelenik Miss Debre­
cen is udvarhölgyci kíséretében. A bál 
előkészítésén nagyszámú rendező-bi­
zottság szorgoskodik. Erre az alkalom­
ra az egyesület jóhirnek örvendő mü- 
kedvelőgárdája rövid bombamüsorral 
készül. Műsor után az elismert első­
rangú Bartalis—Popper iazz-hand hat 
tagú zenekara szolgáltatja a zenét 
reggeli 5 óráig. A tánc: sokat titkos 
zsűri íigveli és megválasztja 'a legjobb 
táncospárt. A szép lányok előre ké­
szülnek a Miss Utazók megválasztá­
sára.

A meghívókat már kibocsátották. 
Akik elnézésből még nem kaptak, de 
igényi tartanak rá. jelentsék be a bál- 
rendezőségnél (Simonffv in 5. 1. em.).
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A gyomorfájás, gyomomyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emész. 
tés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, hal­
vány arcszin, kedvetlenség a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata által 
sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a leg. 
nagyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

— B. Döbrentey Mária ma és minden 
este 8 órai kezdettel a Kispipa vendéglő, 
ben kombinált zenekarral énekel és mu­
zsikál.

— Zongorák, remek világmárkás példá­
nyok kedvező fizetési feltételek mellett is 
Schmidt udvari szállítónál, Piac ucca 73.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fia- 
rödj a M argit-fürdöben.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR,

KEDD: Az okos mama. Operett. Bérlet­
szünet.

SZERDA: Az okos mama. Operett. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Az okos mama. Operett, 
Bérletszünet.

PÉNTEK: Az okos mama. Operett C) 
bérlet.

SZÍNHÁZI iroda
HIRED

RODA J

CSAK ÖT NAPIG!
CSAK ÖT NAPIG! .
CSAK ÖT NAPIG!
CSAK ÖT NAPIG!
CSAK ÖT NAPIG!

Kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 
KOVÁTS TERUS 

vendégjátéka 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 
AZ OKOS MAMA 

címszerepében.
Viliarzó kacagás! Ragyogó kiállítás 
I ökéletes előadás! Legjobb szereposztól 

Ifjúsági előadás szerdán d. u. 3 óra 
kor rendkívül olcsó helyűrakkal Kardos: 
Géza fellépésével

AZ EL CSERÉLT EMBER 
Zónaelőadás csütörtök d. u. 3 órako 

rendkívül leszállított helyárakkal 
A SZENT LANG.

RADIO'
KEDD, február 17.

Budapest. 9.15: Szalonzenekari hangver 
seny. Karnagy: Bertha István.

9.30: Híreik.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idő járásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik Marko- 

vátzné Nedelkovits Anna (ének) és Lénán 
Klári (hegedű). Zongorán kisér: Polgár Tibor

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak. ár- 

folyamhirek.
4: Az Országos Állatvédő Egyesület tnes*1 

Felolvassa: Koncs Margit.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizáUái 

jelentés, hírek. ,
5: „Kabala, babonák és egyebek.'’ Irta í! 

felolvücep. Wies ingemé Kádár Ildikó.
5.25: A m. kár. Operaház tagjaiból alak»1
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nekar hangversenye. Karnagy: Berg Ottó.
6 45: Francia nyelvoktatás.
7 25: A Méndits-szalonzenekar hangverse

y8.2S-éjjel 2 óráig: „Farsang utolja” (1831 
—1931)- Az első rész keretét irta és konferál­
ja Bánóczy Dezső dr. ötlete és szcenáriuma 
alapján Farkas Imre. A második részt irta és 
konferálja K. Halász Gyula. Rendező: Bá­
nóczy Dezső dr.

A szünetben, kb. 10.40: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek.

Béc». 11
Külföld.

Gramofon. 12: Zenekar,

mofon. 6.10: Gramofon. 7: Jázz-éneknéeves
Sí l°adá-', 7'30: Bál»k, farsangi mulatsá­
gok es a becsi kongresszus. 8.30: A bécsi far- 
“rIf eredeti története; a kilencvenes évek egy 
fiakerbalja. 11: Zenekar.

Bukarest. 1; Gramofon. 5 
mofon. 9: Zenekar. 9.45:
Zenekar.
se^'s^v1«01 Gramofon- 12.30: Hangver­
seny. 5.25. Hangverseny. 6.40: Magyar óra. 
7: Gramofon 9.30: Dalok. Egyébként Prága. 
--V***• U15,: Gramofon. 7.20: Hangverseny, 
y.őü: Zongorahangverseny.

Zágráb. 11.30: Gramofon. 5: Zene. 8.30: Ka­
baré. 10: Kabaré.

Zenekar. 8: Gra- 
Énekszámok. 10.15:

3.20: Gra-
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A Bocskay fölényesen verte durván, 
de rosszul játszó pécsi ellenfelét

Operett. Bérlet- 

na. Operett. B) 

mama. Operett, 

ma. Operett C)

IRODA 3
C

UM«!
UM(i! ■
UM«!
UM«!
UM«!
péntek, szombat
:rus

Fölényesen, feltétlen győzelmében 
bízva érkezett Debrecenbe a Pécs-Bara­
nya együttese, mintha nem a debreceni 
klub állott volna a tabella második he­
lyén s a pécsi az utolsó helyek egyikén, 
hanem fordítva lett volna közöttük a 
helyzet. A debreceni sportemberek mo­
solyogva hallgatták a pécsi vezetők és 
játékosok „legázolási” szándékairól szóló 
túlzott önbizalommal tele kijelentéseket 
s a vasárnap délután története csak­
ugyan bebizonyította, hogy nem jó Deb­
recenbe hencegéssel lejönni. A Bocskay 
megmutatta oroszlánkörmeit, bebizonyí­
totta, hogy van benne fölös harcikedv és 
erő jobb futballt játszó csapatok ellené­
ben is győzni, mint amilyen ellenfele

A Bocskay kezdett támadással s már 
az 5. percben meg is született az első gól.

Teleky adott remek labdát Markos­
nak, aki leviharzott és a szó szoros 
értelmében tálalta a labdát az ered­

ménnyel befutó Mátéffynak. 1:0.
A pécsiek sorozatos durva faultokkal 

válaszolnak a gólra,
Teleky és Markos sérülnek meg s 
hagyják el 8, illetve 4 percre a pályát.

Közben néha feljön a Baranya is, de tá­
volról bombáznak csatárai s a bambák 
kapu fölé mennek. Tizenegyes helyzetek 
adódnak a pécsi kapu előtt, kettő is, sőt 
három, de a biró sípja néma marad, Klein 
Árpád kiengedi keze közül az egyre dur-
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zó nybe dobni, mire
odarohan Teszler és gólt lő. 2:2.

A Bocskay elkeseredetten követeli a ve- 
ze tést, Teleky nyomul előre, a 16-oson 
be! lül Krepsz szándékosan faultolja, de a 
bii ó most sem lát 11-est s a 16-os vonal­
ról t rugat büntetőt. Markos rúgja s vele

y pillanatban Vincze berohan a pécsiek 
fal :ankszába, nyomán nagy kavarodás tá­
rna d, az egész védelem azt hiszi, hogy 
Vincié körül van a labda, ám az Palkó 
lábá ról magasba pattan, átesik a fa- 
lank^zon. Egyszerre startolnak rá Biti és 
MátééJy, de a debreceni csatár gyorsabb 

<és
megszerzi a debreceniek szamára a 

vezetést. 3:2.
A második félidőben Somogyi, a pé­

csiek durvaságban elöljáró centerhalf ja 
derékrándulást kap s már sántítva, 
úgyszólván.bénán játszik. De tőle függet­
lenül is, összetörtnek látszik a pécsi csa­
pat, a 9. perctől kezdve a 30-ig lélegzet- 

4 hez sem jut. A Bocskay csatársor úgy 
dolgozik, ahogy .csak kedve tartja, 
Markos szinte lehetetlen szögből gólt is 

1 lő, ám azután a kapu előtt sorozatos pech 
1 ciséri akcióit. Biri inkább bámulatos 
s forgalommal és nyugalommal, mint zse­
ni líalitással félpeccenként öklözi, dobja és 
i ugja ki a labdákat, öt remek kapufa, 
‘Uöztük az utolsó, Yampetics.é, mentik a
• pécsieket a góltól.

A 20. percben Kocsis üresen találja a 
védelem hibájából maga előtt .a teret, be-

• rohan és a kapufa mellől
egy lépésről védhetetlen gélt lő. 4:3.

A Bocskay ismét gólra ttör s az Markos 
beadásából most Telekynek sikerül,

lapos lövése utat talál a hálóba. 5:3.
Hu,bay vetődik most egy labdára, de a 

sáros talajon nem úgy pattan, a bőr, ahogy
1 számítja, az ujjahegyén fut fel s miköz­
ben hasra esik, véletlenül a jobb lábával 
tolja kornerre. Az ijedtség után általá-

MOveszI fényképek, nagyítások, 
olelteelménye«.

8ZIPAL uil (éli)képé znél 
Piac ucca 44 Tel 17 73.

tékeset hagyott ki a különben a mezőny­
ben kielégítő Mátéffy és Vincze is. 
Horváth sokat csúszott a mély talajon, 
de néhány kitűnő lövéssel ma is újabb zá­
logát adta tehetségének.

A vesztes csapat legjobb embere Biri 
volt, bár tulnehéz feladatok előtt nem ál­
lott s egy gólban benn is volt. Szorgalma 
és bámulatos higgadtsága a záporszerüen 
zuduló labdák kivédése közben bebizo­
nyította azonban, hogy elsőrendű kapus.

FUTBALLER IMÉNYEK:
Hungária—Bástya 5:1 (2:0) ; Újpest— 

Vasas 5:3 (3:0); Ferencváros— Sabaria 
1:0 (0:0); Nemzeti—Kispest 1:1 (1:1); 
Attila—Soroksár 5:0 (2:0).

Az első liga állása 
első fordulója után:

a tavaszi szezon

1. Hungária 12 8 4 — 47:17 20
2. Bocsika y 12 7 4 1 35:26 18
3. Újpest 12 7 3 2 34:19 17
4. Ferencváros 12 6 4 2 28:15 16
5. XII. kér. FC 12 6 2 4 26:21 14
6. Sabaria 12 6 2 4 19:16 14
7. Nemzeti 12 3 5 4 16:20 11
8. Vasas 12 3 3 6 22:30 9
9. Bástya 12 3 2 7 20:30 8

10. Budai „11” 12 2 3 7 14:31 7
11. Pécs-Baranya 12 3 — 9 17:37 6
12. Kispest 12 1

❖❖❖
2 9 18:34 4

A KÖZÖNSÉG ÉRDEKLŐDÉSÉT 
TELJES EGÉSZÉBEN MEGMOZ­
DÍTOTTA A FEBRUÁR 22-iKl 
ASZTALI TENNISZ VERSENY. 
Alig néhány hete csak, hogy lezajlott 

a KIÉ és a Magántisztviselők asztali 
tennisz versenye, most a két egyesület 
együttesen ismét versenyt rendez „Deb­
recen és Vidéke bajnoka” címéért. A

nos nevetés kél Hubay mázlija felett, a | környékbeli versenyzőkön kívül valószi- 
legközelebbi sikeres védésV. is nevetve nüleg indulni fognak a budapesti játéko- 
tapsolja meg a közönség. sok is, ami természetesen csak emelni

EMBER 
d. ti. 3 órakor 

/árakkal 
XNü.

A Bocskay—Pécs-Baranya mérkőzés. — A labda a Pécs-Baranya kapujába repül.

akadt a szezon első fordulóján.
Nagyobb érdeklődés is mutatkozhatott 

volna viszont Debrecenben a mérkőzés 
iránt, mert hiszen

ha ilyen kis bevételekkel — 2100 pen­
gővel dolgozik a Bocskay, honnan 

teljék a csapat erősítésére?
Amit pedig egyhangúan kíván a közön­
ig. _

Alig telt meg a tribün háromnegyed- 
része, amikor a látszólag kitűnő pályára 
kptek a csapatok. A Bocskay éppúgy 
tapsot kapott, mint a Pécs-Baranya s 
«ülőn ováció járt ki Klein Árpád bíró­
nak s Moharosnak, a Bocskay uj szerze­
ményének. Am amint ráléptek a játéko­
sok a pályára, a porhanyős talaj süppe- 
üosnek, mélynek bizonyult, amelyen lassú 
tempót diktált a nehéz labda.

vábbá váló meccset. A durva faultok a 
Baranya részéről esnek s nagy meglepe­
tés, hogy a 37. percben mégis a Bocskay 
kap 11-est. Moharos szereli Kovácsot, aki 
ügyesen mübukik, mire megszólal Klein 
Árpád sípja s egy perc múlva már

Foór védhetetlenül beteszi a büntetőt.
1:1.

A viszonzás nem késik sokáig, két perc 
múlva Teleky labdájával Vincze Markost 
szökteti, aki szélsebesen fut le és

15 méterről hálóba vágja a labdát.
2:1.

Pécs támad most, a debreceni védelem- 
nem tud tisztázni, a kavarodásban Halas: 
lövése Hubaynak vágódik, aki a gólvo­
nalról visszahúzza a labdát, amely Fejér 
előtt van, de a bekk nem tudja a me-

Vincze tő még a 30. percben XVlátéffy- 
val való ösezjátékból gólt s ez zel fel­

állítja a 6:3-as végeredményt.
J X félidő a Bocskay fölényes játékával
* síik el.

A debreceni csapat akár 12, vagy 15 
g ólt is lőhetett volna ezen a méirkőziésen, 
ír iig ellenfele egyáltalában nem jut sűke- 
r: ss akcióhoz, ha a biró 11-essel lelk et 
h em önt a csapatba. A könnyelműen meg­
értéit 11-es megérdemelt tüntetést kelt 
klein Árpád ellen, aki pedig kéfeőbb el- 

. mérlegelt a Bocskay kapuja előtrü is egy 
i 1-est.

A Bocskay csapatának ossz játéka ja-
• Vuló képet mutatott. Hubay egyik gólban 
•Sem volt benne, bár játéka nem érte «el a.
Kispesten mutartottat. Dr. Fejér a i égi 

»biztos, Moharos ígéretes tehetség. Vil lá- 
. nyi volt a legjobb Hallf, Moóré és R e- 
viczky csak a második félidőben muta t- 
tak jó játékot. A csatársorban Marko s 

■ ellenállhatatlan lendülete most is döntő 
befolyással volt az eredmény kialakulá- 

I Sára, Teleky pedig páratlan bőkezűséggel 
osztogatta a labdákat, amelyekből sok ér- 6

fogja a verseny nívóját. A debreceni já­
tékosok már csaknem mind neveztek, de 
azonkívül indulnak még rengetegen az 
egyesületen kívüli játékosok -közül is. — 
Győzelmi reményeiket különösen emeli 
ezeknek az, hogy külön verseny lesz a 
kezdők részére. A kezdők között azonban 
csak olyanok indulhatnak, akik még sem­
miféle versenyen nem vettek részt.

A debreceni versenyzők között a fiatal 
Malinák Pál indul a legnagyobb eséllyel, 
aki a legutóbbi, Nyíregyházán megrende­
zett Keletmagyarország bajnoki verse­
nyén óriási fölénnyel nyerte az elsősé­
get. Tudása olyan ragyogó, hegy bátran 
sorompóba állhat a fővárosi indulók ellen 
is. Ezenkívül Keppich György és Horo- 
vitz László a helybeliek reménysége. — 
Mind a kettő páratlan játékot produkált 
az utóbbi időben és igy ők is nagy esély- 

jv-4 indulhatnak. Reméljük is, hogy játé- 
:nk beváltják a hozzájuk fűzött re- 

•et és nem fogják cserbenhagyni a
debreceni közönséget, amely már eddig
• e . • VQődéssel tekint a verseny is nagy erde..
.elé.

Az egész Tiszántúl lázas érdeklődés 
pontjában áll a vasárnapi Debrecenben lej, atszando 

Hungária—Bocskay mérkőzés

r 17.
:enekari hangver 
án.

Bocskay mérkőzésről. Teleky megsérül.Pécs-Baranya

A magyar első liga első és második helyezettjének találkozása igazi o. U» a 
derbit jelent. — A vasárnapi találkozón a Bocskay rúgta a legtöbb gólt, üt. 
Hungária következik a Bástyának lőtt 5 góljával. — A legerősebb magyar csa. 

sorok találkozása páratlanul szép, nagy mérkőzést igér.
A tavaszi futballszeaon első profesz- j ruár 22-én lejátszódik Debrecenben s 

•szionista bajnoki fordulója nem hozott minden kisérő körülmény mintha egye- 
I4nyeges változást a vezető csapatok kő- nesen arra lenne beállítva, hogy ennek a
zött. Szegedi csapatán aratott 5:1 arányú 
győzelmével.. 20-ra növelte pontjainak 
számát a Hungária, a Bocskay viszont a 
Pécs-Btaranyának adott hat góljával 18 
pontra tett «síért. A sorsolás szeszélyéből

a második fordulóra jutott a szezon 
igazi derbye: az első és második he­
lyezett találkozása, amelyen a Hungá­
ria le akarja rázni magáról veszélyes 
tiszántúli konkurrensét, a Bocskayt, 
ez viszont ki akarja egyenlíteni a közte 
és a Hungária közötti pontkülönbsé­

get
A magyar vidék egyetlen városában sem 
volt még ehez hasonlóan érdekes és' ií- 
gató találkozó, az első liga' derbije neki 
játszódott le még soha vidéken, mint fó­

nagy küzdelemnek az -érdekességét 
velje.

Ami a Hungáriát illeti, nemcsak egyet­
len mérkőzést sem veszített el

P.

. , veszített el még _
idén, hanem a tél folyamán Németország 
legerősebb csapatait verte imponáló gól­
aránnyal, ami annál imponálóbb, mert a 
német futball ma rendkívüli elismerésnek 
örvend világszerte. A külföldön a konti­
nens legjobb csapataként ismerik ma el 
a Hungáriát, amely a Bástyával vívott 
vasárnapi bajnoki mérkőzésén is nagy 
harckészsegról és eredményességről tett 
tanúságot.

Az Európa legjobb klubcsapatának 
számitó Hungária jön le tehát vasárnap 
Debrecenbe bajnoki mérkőzésre s ad re- 
vánsot a Bocskaynak, amely viszont az
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Ubico tábornok, Guatemala uj elnöke, 
akit csodálatosképen minden forrongás 
és vérengzés nélkül egyhangúan válasz­

tottak meg elnökké.

őszi szezonban egyedül a Hungáriától 
szenvedett vereséget s most át van hatva 
a reváns vágyától. A Bocskay olyan ér­
tékes nemzetközi sikerekre nem tekint­
het ugyan vissza, mint a Hungária, téli 
pihenőjén éppen csakhogy előkészült a 
csapat a tavaszi szezonra, azonban

a kék-sárgák éppen a Pécs-Baranya 
ellen vívott meccsükön bizonyították 
be vasárnap, hogy formájuk örvende­
tesen javult s a híres debreceni csatár­
sor rúgta a vasárnapi forduló legtöbb 

gólját, számszerint hatot.
A debreceni pálya, a debreceni közönség 
szeretettel teljes buzdítása, mint a Bocs- 
kay javára szolgáló aktívák jelentkeznek 
a Hungária meccs mérlegében s mindent 
számba véve valószínűen

egyenlő eséllyel indul a küzdelembe 
a magyar bajnokság első és második 

helyezettje.
Érthető tehát, hogy Debrecenben éppen 
Úgy, mint az egész Tiszántúlon szinte 
hihetetlenül nagy az érdeklődés a mér­
kőzés iránt. A közeli vármegyék kisebb- 
nagyobb városaiból egymásután futnak 
be a debreceni MÁV menetjegyirodába 
(Ferenc József ut 56. Telefon 12-03.) a 
jegyigénylések s most még kisebb lesz 
a közönség számához viszonyítva a Dió­
szegi úti pálya férőhelye, mint volt az 
őszi Ferencváros meccsen. A rendkívüli 
helyzetben

a Bocskay vezetősége a pálya kibőví­
tését határozta el, de bizonyos az, 
hogy ennek ellenére sem lesz elég a 

hely,
hiszen vidékről 2000 sportbarát megérke­
zését várja a Bocskay és a rendesnél sok­
kal több lesz a debreceniek száma is ezen 
az izgalmasan várt mérkőzésen. Ajánla­
tos tehát a jegyek előre megváltása, hogy 
a Bocskaynak ideje legyen a férőhelyek 
esetleges további szaporítására.

Egyformán áll ez a debreceni és a vi­
déki közönségre.

Elővételi kedvezményben ezúttal csak 
azok részesülnek, akik jegyeiket 

szombat estig megváltják,
a vidéki közönség köréből pedig azok, 
akik jegyeik árát péntekig beküldik a

jovo íió ekejéia,

Bécsi Vásár
1931 március 8- 14-ig. (Rotundeban március 15-ig.)

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK:
Bútorvásár — Reklámkiállitás Prémdivatszalon Régiség- és művészeti kiállítás 
Az újabb idők üzemgazdálkodásának kiállítása. — NEMZETKÖZI AUTÓ- ÉS 

MOTORKERÉKPÁR KIÁLLÍTÁS.
Vas- és szabadalmazott butorkiállitáis. — Élelmiszerek és élvezeti cikkek kiállítása. 
— Építő és utépitő kiállítás. — Műszaki újdonságok és találmányok. — Mezőgaz­
dasági és erdészeti minta-kiállitás. — AUSZTRIAI VADÁSZATI KIÁLLÍTÁS.

Vizűm nélkül, vásári igazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt 
Csehszlovák átutazóvízum szükségtelen! Nagy menetdijkedvezmények a magyar, csehszlovák 

és osztrák vasutakon, a Dunán és a légiforgalomban.
Vásárigazolványt (ára 5 pengő), valamint mindennemű felvilágosítást készségesen ad a

Wiener Messe-A. G. Wien VII.
továbbá — a Lipcsei Tavaszi Vásár ideje alatt — a Wiener Messe tudakozó irodája 
(Auskunftsstelle der Wiener Messe, Leipzig, österreichisches Messhaus) és az alábbi tisz­

teletbeli képviselők:
Kereskedelmi és Ipairkamara, Debrecen,

Máv. Hív. Menetjegyiroda fiókjai, Debrecen, Ferenc József ut 56.

debreceni MÁV menetjegyirodába (Fe­
renc József ut 56). Ajánlatos főként a 
tribünülések és korzóülések kiváltása, 
mert a Bocskay a póttribünre külön je­
gyeket bocsát ki s ezen kívül a vidéki 
közönség már befutott rendeléseit is a 
főtribün és a rendes korzóülések jegyei­
ből kellett kielégíteni.

♦K<

A vidéki közönség jegyellátását a deb­
receni MÁV menetjegyiroda fogja rend­
kívüli előzékenységgel végezni, tekin­
tetbe véve a debreceni idegenforgalom 
érdekeit is. Vidéki utazócsoportok úgy 
a hétközben, mint vasárnap délelőtt 12 
óráig forduljanak a debreceni menetjegy­
irodához.

'8*
A Debreceni Torna-Egyesület disztornája

Vasárnap délután 5 órakor tartotta 
meg a DTE ez évi első disztornáját, 
ját, mely minden izében kimagasló ese­
ménye volt nemcsak az egyesület nagy 
körültekintéssel összeállított téli sport- 
programjának, de magának Debrecen 
sporéletének is. Az 1931. évi debreceni 
országos testnevelési kongresszus elő­
készítéséből kapott a nagy számmal ösz- 
szegyült közönség némi tájékoztatót. Az 
ott megjelent elfogulatlan szakemberek 
is egyértelműen megállapították, hogy 
e bcmuatóból nyugodtan következtethe­
tünk arra, hogy a kongresszus sportbeli 
előkészítése a DTE elnöksége kezében 
kitűnő helyen van, kiváló munkatársaik 
Fulusy Margit és Schmidt Gyula testne­
velési tanárok nagyszerű készsége pe­
dig egyenes garancia a kongresszus 
sportprogramjának teljes megelégedést 
keltő lebonyolítására.

Falusy Margit tanítványai előbb ideá­
lis szép ritmikus gyakorlatokat mutat­
tak be, majd a bordásfal és végül ugró- 
szekránygyakorlataikkal ragadták zajos 
tetszésnyilvánításra a hálás közönséget. 
Különösen a szellemesen megszerkesz­
tett ritmikus gyakorlatok keltettek nagy 
hatást. Minden egyes mozdulat csupa 
báj, csupa keltem, az egész pedig mozgó 
plasztika. Ideális betanítója és egyúttal 
első szereplője e mutatványoknak maga 
a tanárnő, Falusy Margit.

A férfi mintacsapatok gyakorlatain 
elsősorban is konstatálható az a nagy­
szerű haladás, amely Schmidt Gyula 
igazi meleg sportszeretekétől vezetett és 
hasonlíthatatlanul nagy szakavatottsá- 
gára valló áldásos munkájának ered­
ménye. Kiválóan fegyelmezett férfi csa-‘ 
patok oly szemkápráztató dolgokat, mü­
veitek nyújtón, korláton, ugró asztalon, 
hogy odaillett volna akármelyik régi 
nagy budapesti tornaegyesület disztor- 
nájának műsorába. Talajtorna mutatvá­
nyaik, gúláik pedig egyenesen szenzá­
ciósak voltak. Imponált mindenkinek az 
a_ biztonság, amivel a fiuk felléptek és 
végrehajtották nagyszerűen megkon­
struált merész gyakorlataikat. A fiuk 
nemcsak tudnak, de mernek is a Sshmidt 
Gyula keze alatt. () maga jó példával 
járt elől a gyakorlatok férfiasán elegáns, 
plasztikus kivitele tekintetében. A fiuk 
kedvvel, ambícióval igyekeztek nagy­
szerű mesterük példáját követni.

A miisor kiválóan érdekes számát ké­
pezte a box bemutató is, melyben három 
pár különböző sulyvsoportbeli ökölvívó 
vett részt. Küzdelmük végig élvezetes és 
mindenben fair volt, amiről gondosko­
dott a mérkőzéseket vezeti) Ákos Károly

Vltárlu» harisnyakirakatának olcsó 
árai szembetűnőéit. Egy pár Bállá flór 
harisnya 4 pengő, nehéz selyem harisnya 
3 pengő. Piac u. 16.

í százados, akinek elvitathatlan nagy ér­
deme az ökölvívás nálunk való térhódí­
tása. Minden elismerést megérdemel ön­
zetlen értékes munkája.

Dicséret illeti a disztorna minden sze­
replőjét, kiket méltán vett érdeklődő sze­
retőiébe a nagyszámban megjelent kö­
zönség. A zsúfolásig megtelt tornacsar­
nok előkelő vendégei sorában ott voltak 
Vitéz Bcirtha, Glúczy tábornokok, Ghiczy 

Ikcriileti főkapitány, Csűrös tanácsnok, a 
DTE patrónusa Debrecen sz. kir. város 
képviseletében, Szurukán Zoltán és Nagy 
Kálmán táblai tanácselnökök, dr. Miile- 
1 ’.er Rezső egyetemi tanár a DEAC, tá­
rná relnöke, Laubner József bankfőnök, 
1 iodroghy, Kovács, Beczner, Bogén. 
S'chiitz ezredesek és sokan mások.

A jövő hónapban rendezi a DTE 
nagyérdemű volt tagjának, áldott em­
lékű Gyürky Sándornak az emlékére az 

i állandósítani szándékolt „Gyiirky“ em- 
,. lékversenyt, mely versenynek mintegy 

„bemelegitője“ volt a mostani kitünően 
sikerült sportdélután.

Az egyetemi asztali tennisz bajnoki 
verseny. Vasárnap tartotta meg a 
DEAC a Debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem 1930—31. tanévi asztali 
tennisz bajnoki versenyét az alábbi 
eredményekkel: Férfi egyesben baj­
nok Thomas joghallgató 8 győzelem. 
II. Borbély jh. 6 győzelem. III. Sámson 
bh. 5 győzelem. IV. Léha oh. 5 győ­
zelem. V. Gaál oh. 5 győzelem, 16 in­
duló, 9-es döntő. Férfi párosban baj­
nok: I. Gaál------Chewoyka orvostan­
hallgató 4 győizelem. II. Thomas—Va­
dászi jh. 3 gy. III. Léha oh. 2 gy. 5 
pár indult. A DEAC versenyzői legkö­
zelebb a DTE febr. 21—22-iki verse- 
nyén_vesznel^ részt ^ ^ ^ ^ ^

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, február 16. A csikágói ga­
bonapiacon a szombati nap folyamán 
alig változtak az árak. Winipegbcn el­
lenben szilárd irányzat mellett kötötték 
az üzleteket ar,ra a hírre, hogy a ka­
nadai búzából exportszámlára történtek 
kötések. A budapesti piacon a két ellen­
tétes hir hatása alatt ma a megnyitás 
előtt meglehetősen vagy bizonytalanság 
volt észlelhető, annál is inkább, mert az 
értéktőzsdei tűnte téteek következtében a 
gabonapiac közöl ísiége is az értéktőzs­
dére sietett.

Különben a vidéki jelentések a hava­
zásokról szóló jclcmtéseket tartalmaz­

zák, azzal, hogy érthetően jobb a véle­
kedés a vetések várható áttételeséről. 
Az árukínálatban azonban ez nem jut 
kifejezésre, a mérsékelt tétetek jutnak 
csak piacra, aminek következtében a vi­
déki nagyobb malmok élénkekben re­
flektálnak azokra az árutételekre, ame­
lyeket a termelők eladni iparkodnak. 
Ennek következtében is mérsékelt a fő­
városba való hozatal.

A határidőpiacon annak ellenére, hogy 
Liverpoolból kissé magasabb jegyzés ér­
kezett, alig változtak az árak. A már­
ciusi búza 14.87, a májusi 14.96, a már­
ciusi rozs 11.16 pengőn indult, ami 2 fil­
léres csökkenéseket jelent a szombati 
zárlatkor jegyzett árfolyamokkal szem­
ben.

Határidöpiac: Magyar búza márciusra 
14.86—14.87, májusra 14.96—14.98, ma­
gyar rozs márciusra 11.19—11.20, májusra 
11.15—11.16, tengeri májusra 12.22—12.24, 
tranzitó májusra 9.60—9.70.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, február 16.

Márc.
Búza:

Mai zárlat 
Cent, bushel

79.50
Május 83.25—375
Julius 68.125—25
Szept. 67.75 —87

Márc.
Tengeri:

62.375
Máj. 64.75
Julius 65.875
Szept. 65.625

Márc.
Zab:

Május 33.375
Julius 32.125
Szept. 32.—

Márc.
Rozs:

Május —
Julius 41.375
Szept. 43.50

Liverpool: 4/5 4/5, 4/6 3/8, 4/8 1/4.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.74—27.89, belga frank 

79.55—80.95, cseh korona 16.86—16.98, 
16.86—16.98, dán korona 152.90—153.50, 
dinár 10.02—10.10, dollár 570.20—573.20, 
francia frank 22.40—22.70, hollandi fo­
rint 229.30—230.30, lengyel zloty 63.85— 
64.25, leu 3.37.5—3.41.5, léva 4.12—4.18, 
lira 29.85—30.15, német márka 135.75— 
136.35, norvég korona 152.90—153.50, osz­
trák schilling 80.20—80.60, svájci frank 
110.20—110.70, svéd korona 153.00—153.75

Budapesti állatvásárok:
Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 

3680, eladás 3401, angol hússertésben a 
felhajtás 812. Irányzat változatlan. Árak: 
prima uradalmi nehéz sertés páronként 
300 kilogrammon felül 115—118, kivéte­
les 122, közép páronként 250—280 kilo­
grammig 114—115.5, szedett közép pá­
ronként 220—260 kilogrammig 113—117, 
kivételes 118, könnyű páronként 180- 
210 kilogrammig 113—115, silány páron­
ként 100—160 kilogrammig 104—112, 
príma öreg nehéz páromként 300 kilo­
grammon felül 110—111, kivételes 112, 
szedett öreg II. osztályú 100—108, angol 
sonka süldő páronként . 120—150 kilo­
grammig 132 140, kivételes 143, II osz­
tályú 114—125, könnyű angol sertés pá­
ronként 80—100 kilogrammig 100—112, 
zsir szalonna 130, zsir nagyban 118—134, 
3 darabos táblás sózott szalonna 110—118, 
lehúzott félhus 160—178, vágott sertés 
140—146 fillér kilogrammonként.

Vágómarha vásár: Felhajtás 202, el­
adatlan 77, irányzat lanyha. Árak válto­
zatlanok. Magyar bika III. osztályú 36— 
52, tarka I. osztályú 92, II. osztályú 76— 
90, magyar ökör II. osztályú 66—87, III. 
osztályú 49—65, tarka II. osztályú 70— 
85, III. osztályú 60, magyar tehén II- 
osztályú 72—80, III. osztályú 40, tarka 
I. osztályú 90, III. osztályú 62—84, nö­
vendék 80, kicsontozni való 36—46 fillér 
kilogrammonként.
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A debreceni állatváaár.
A hétfői sertésvásáron a kövúvpiacra 
felhajtás 300 darab körül volt. Az 

irányzat élénk volt. Arak a következők: 
lótiiínőségii sertés 140—160, kivételesen 
108 közepes 100—140. silány 95 fillértől 
fölfelé kilónként élősúlyban.

A soványpiacra 800 darabnál többet 
hajtottak föl. Közepes irányzat mellett 

z árak élősúlyban kilónként Így alakul­
tak': öreg nehéz hízónak való 108—114, 
süldő 130—135 fillér.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a debreceni izr. Szentegylet 

t. tagjait, hogy az 1931. évre szóló vá­
lasztói névjegyzéket összeállítottuk és 
azt az egylet hivatali helyiségében — 
Kápolnási u. 3. sz. — közszemlére tettük 
ki.

A t. egyleti tagoknak jogukban áll a 
választói névjegyzéket betekinteni és az 
ellen 1931 február hó 28. napjáig akár 
jogosulatlan kihagyás, akár jogtalan fel­
vétel miatt, a választási bizottsághoz in­
tézendő Írásbeli felszólamlással élni. 

Debrecen, 1931 február hó 16. napján.
A debreceni izr. Szentegylet 

elnöksége.
*♦**❖♦♦4 ♦♦ 4 44 44444444
Debrecen sz. kir. város polgármestere. 
2641—1931. VI.

HIRDETMÉNY.
A 16086—1988. 13. M. számú körren­

delet alapján értesítem a város érde­
kelt lakosságát, hogy az „Egri Főkáp- 
lalan egyeki gazdasága“ Egyek község 
határában fekvő birtokának Félhalom 
elnevezésű területén ragadozó és kár­
tékony állatoknak méreggel való pusz­
títható sára Hajduvármegye Központi 
járásának főszolgabírójától 125—1931. 
sz. alatt engedélyt kért.

Fenti mérgezésre vonatkozó észre­
vételek Hajduvármegye központi járá­
sának főszolgabírójához 8 nap alatt 
adhatók be.

Debrecen, 1931 február 10.
^Po|g^rmestejv

408-75—1931. gii.
HIRDETMÉNY.

Értesítem az Elepen és Hegyesen 
lakó lótartó gazdaközönséget, hogy a 
kancák fedeztetése a Mike János és 
társai bérletében álló Rickl örökösök 
tanyáján f. évi február hó 19-én meg­
kezdődik.

Fedeztetés] dij fejében kancánként ( 
11 pengőt kell a . város házi pénztá­
rába befizetni, melynek ellenében a 
városháza 1. emelet 19. sz. szobában a 
fedeztetési jegyet a gazdák megkap­
jak.

Debrecen, 1931. évi február hó 16.
Gazdasági tanácsnok.

8087/931. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Onossay u. 19. 
sz- a., folytatva Szepesen, 113. sz. alatt 1931 
február 17. napjának délután 3 órakor 3161 
pengőre becsült bútorok, traktor és egyebek­
ből álló ingóságokat.

Debrecen, 1931 jan. 22.
Lorincz Endre 
kir. bír. vhjtó.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben késett

NEUMANN, PÉTERF1A UCCA 18
51e £

67 CSAPÓ UCCA 67 
Bálint József assiaio«
ajánlja saját készítésű

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Török Bálint u. 
3. szám alatt 1931 február hói 17-én d. e. 12 
órakor 2540 pengőre becsült famegmunkáló­
gépet, stb.

Rápolthy János
bír. végrehajtó.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János u. 27
Telefon 9-37.

^eY\érnemű ésharj

6topPO|ásvarrós«fUa,^

c^mmmippE,

I

VARRÓGÉP RéSIN
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Tavaszi
és

Nyári

érkeztek
és
kaphatók:

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Péter fia u. 4. 

szám alatt 1931 február hó 17-én, d. u. 3 óra- 
bor 1350 pengőre becsült ingóságokat.

Dr. Egyházi Béla 
bir. végrehajtó.

♦•♦•♦•4M ***4*4w 4 • ♦ •♦•«•♦•♦•4«

HEGEDŰS és SÁNDOR RT,
könyv- és
papirkereskedésében 
Ferenc József ut 34.

t
4

I
Kiadó lakások mAlns 1-re

Egy II. emeleti garszon lakás,
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából ^

Egy III. emeleti uccai lakás, •
raety áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s * 
minden más komforttal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban aze- 
I mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető 
» igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben, 
•4»4®4*4* 4* v*4 *4*<

„TANTAL“ és más folytonégő KÁLYHÁK
B0SZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. “obor

Legszebb ajándék családnak, felnőttnek, gyermeknek egyaránt

GRAMOFON ,
Kapható havi részletfizetésre is vagy „Takarékosság“ könyvre 6 havi részletre.

„Hls Master’s Voice“ börönökésztllék, modell 101.
Magasság (zárva) 14-5 cm, szélesség 28 5 cm. mélység 41 cm. Súlya 6 lemezzel 8 kg 200 g.

Részletfizetési ár Első lefizetés

Fekete................................................... Pengő 252'50 Pengő 52'50
Színes (szürke, kék, zöld, sötétpiros,

barna).............................................. „ 280-50 „ 80-50
fl „Hls Master’s Voice*, mint szórakoztató pajtás, az életvidám em-, 

beriség szivét meghódította és otthonukban alig nélkülözhető helyet vívott 
ki magának. A „His Master's Voice" bőröndkészüléket mindazok, kik ván­
dorlásaik és utazásaik alatt az általuk annyira megkedvelt szórakozásról 
lemondani nem akarnak, igaz örömmel fogadták. A „Hls Master’s Voice“ 
gondoskodik mindenütt és mindenkor hangulatról, tánchoz zenét szolgáltat,, a 
legvidámabb kuplékat közvetíti és zenét hoz nekünk a világ minden tájékáról, 
szóval mindazt nyújtja, mit hallgatója tőle megkíván.

Jelszó tehát: Ne tégy egy lépést sem az örökké szórakoztató és mulat­
tató „His Master’s Voice“ gramofon nélkül. A „His Master’s Voice” hangszer 
megszerzése mindenki részére elérhetővé vált, miután a kényelmes „His 
Master’s Voice“ részletfizetési rendszer mellett a vételárnak csupán egy 
csekély része fizetendő ki azonnal, míg a hátralék havi részietekben is 
törleszthető.

Lemezek óriási választékban! Naponta érkeznek újdonságok!
Kaphatók a „His Master’s Voice“ gramofonok főlerakatánál, a

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. gramofonosztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34.

APRÓ HIRDETÉSEK
g«OMWVew»WWIMWI rwvwTwwwwn IIMMIV ■>

„Tanyja”
jeligére levél van. Kérem 
átvenni. 3515—a

F ér jhezmennének
özvegyasszony negyvenezer­
rel, gazdaleány huszonöt- 
ezerrel, iparosleány tizenkét­
ezerrel, árvaleány tízezerrel, 
varrónő nyolcezerrel, csinos 
hajadonok jószággal, bútor­
ral, kelengyével. Titoktartá: 
biztosittatik. Összes férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

3452 a

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Ügyes,
jó családból való fiút gya­
kornoknak felvesz a Bárány 
rádió és villamossági szak­
üzlet, Szent Anna u. 1.

3494—<
Korrepetálna

V-ik gimnázista leány uri- 
háznál lakásért. Értekezni: 
Piac ucca 2., kalapüzlet.

3509- a

Ügyes tanul'ólányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
em. 1989—d

A „Magyar Szépirodalom”
debreceni fiókkiadóhivatala 
vezetésére keres agilis urat 
vagy hölgyet fixfizetésre ga­
ranciával. Ajánlatokat Bu 
dapest, II., Margitkörut 
31—33. alá küldendők.

3445-

Elárusitónő
készpénz kaucióval felvéte-; 
tik. Cim a kiadóhivatalban.

602—a'

Teljesen
perfekt mérlegképes köny­
velőnő megfelelő elhelyezke­
dést keres, félnapos elfog­
laltságot vagy bejáró köny­
velést is jutányosán vállal. 
Cim a kiadóban. 3522—d

Kifutó
azonnalra felvétetik. Papir- 
forgalmi Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

ÜIlast Urasok
Bejáró

minenesnek ajánlkozik sze­
rény díjazással megbízható, 
mindenhez értő magános, 
középkorú asszony. Ra- 
kovszky 20. Borbélyné. 626c

Szakképzett
varrónő, mindent varr, ol- 

5 díjazásért házakhoz 
ajánlkozik, esetleg egyéb, 
bármily szerény állást el­
foglal, pld. elmegy gyerme­
kek mellé, betegápolásra 
idősebb ur vagy úrnő gon­
dozását vállalja. Levélbeli 
megkeresést Kovács Ferenc- 
né. Kerekes Géza u. 45 
címre kér. 543—d

Fiatal,
megbízható leány alkalma­
zást keres, trafikba, kisebb 
csemegeüzletbe, kenyér el- 
árusitáshoz, újságárus bó­
déba szerény fizetésért el­
menne. Címeket a kiadóba 
kérem leadni. 562—c

Perfekt szakácsnő
bejárónőnek ajánlkozik. 
Bármely kényes igényt ki­
elégít. Internátusba, vagy 
tömegfőzésben jártas. Érte­
kezni Piac ucca 42. Étkez­
de. 668—a

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Eladó
5 hold, 57 négyszögöl föld 
tanyával. Ondód, Veréb- 
düllő 35-b. alatt. Értekezni 
ugyanott. 594—a

Eladó
Szent Anna 24. sz. ház bon­
tásánál ócska tégla, cserép, 
fa, deszka. 495 —b
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■BT AFRÓHtRDBTÉS TIE 8ZŐ10 6TVK* FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT RKCOEI.l LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: PÓKIAdAhIVA- 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC l'CCA) 49. 
SZÁM, F1ÓKKIADÓH1YAI ADUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖN YVKERKSEEUtis ÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
■U ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

°IUU
Csapó u. 6.

az. alatt modern üzlethelyi­
ség (volt Kanczler-féle) 
portállal és üzleti berende­
zéssel, hozzátartozó udvari 
helyiséggel február 1-re ki­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd, Piac u. 
49. sz. 37—d

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

Üzlethelyiség
kiadó március 1-re Piac u. 
1. szám alatt. Ugyanott egy 
4 m-es üzleti púid és beren­
dezés eladó. — Érdeklődni: 
Plattner ruhaüzletben. 203-d

Üzlethelyiség,
mely biztos megélhetést 
nyújt, igen jó forgalmú he­
lyen, esetleg lakással együtt 
azonnalra vagy május 1-re 
olcsó bérért kiadó. Hatvan 
u. 53. Telefon 15-12. 182-d

Hatvan u. 18.
sz. alatti sarokházban mo­
dern saroküzlethelyiség 3 
kirakattal május 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Se­
bestyén ügyvéd, Piac u. 49.

37—d
Üzlethelyiség

legforgalmasabb helyen má­
jus elsejére kiadó. Értekez­
ni: Rosenberg Emilnél, Piac 
52. 3506—b

Nagyobb
üzlethelyiség bármilyen cél­
ra kiadó. Piac 75. alatt.

634—a

JűbáltLro'4-

Négy
vagy öt szobás modern la­
kást keresek központon má­
jus 1-re. Cim a kiadóhiva­
talban. 591—a

Gyermektelen,
pontosan fizető fiatal há­
zaspár keres egy szobás, elő- 
szobás jó lakást. Krayer E. 
festéküzlet, Csapó u. 5.

3517 a

'• J(uxá<í{abíf

Egy
szoba kamarával március 
1-től kiadó. Magányosnak 
vagy gyermektelen házas­
párnak. József kir. herceg u. 
50- 3394—d

Kiadó I
két szobás uccai lakás má-| 
jus 1-re. Szappanos ucca 4.

593—a'

3 szobás
uccai lakás kiadó, 
u. 27.

Kígyói 
561—c

Villalakás,
négyszobás, egyedül álló 
komfortos, Simonyi ut 18. 
szám alatt kiadó. 1.800.— 
pengő. 590—a

Uccai lakás,
kettő, bagy háromszobás 
mellékhelyiséggel kiadó — 
Hatvan ucca 39. sz. alatt. 
Ugyanott világos, száraz 
pincehelyiségek lakásnak, 
raktárnak kiadók. 3513—a

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy 11. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben, 3512—d

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
olcsón kiadó. Cserepes ucca 
16. 595—a

Uccai
két szép szoba mellékhelyi­
ségekkel májusra kiadó. — 
Kandia u. 8. 638—a

Kétszobás
egyszerű lakás azonnalra ki­
adó. Ár: 35.-— P. Zöldfa u. 
4. 639—a

Különbé járatú
uccai szépen bútorozott szó 
ba úri családnál kiadó. Eöt­
vös ucca 59. 582—d

Kiadó azonnal
2 szobás, előszobás, konyhás 
speizos lakás szőlővel, föld 
del vagy anélkül is, jószág 
tartással. Jerikó 13. 3248-d

5 szobás
modern lakás és 2 szobás 
lakás májusra kiadó. Piac 
ucca 68. 552—c

Modern
5 szobás lakás mellékhelyi 
ségekkel együtt május 1-re 
kiadó. Egymalom u. 3.

563—b
4 szobás

lakás s ugyanott üzlethelyi 
ség is kiadó május 1-re. Hu­
nyadi 26., Erzsébet 50. 494b

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Teleki ucca 16. 585-b

Kiadó
termek: sporklub, fényké­
pész, táncterem stb. részé­

ire. Értekezhetni: Kossuth 
ucca 9., házfelügyelőnél.

566—a

Kiadó
azonnal szobás, konyhás la­
kás mellékhelyiségekkeL Ep­
reskert ucca 7. 597—a

Olcsó
szép bútorozott szoba ki­
adó. Kígyó u. 45. szám, 3-ik 
.ajtó. 557—a

Kvártély
kapható szolid nő, férfi ré­
szére. Cserepes ucca 16.

596 -a

ji „ Uccai
szobás lakás, előszoba, 

konyha március 1-re, vagy 
azonnal kiadó. Kígyó ucca 
27. 483—a

Kiadó t
két szoba, konyha, fürdő­
szoba mellékhelyiségekkel 
május 1-től. Rákóczi u. 12.

616—a

Egy
és két szobás lakás azonnal­
ra, vagy május 1-re olcsó 
bérért kiadó. Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 447—c

Olcsó
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Kígyó u. 45. szám, 3-ik 
ajtó. 598—a

Május 1-ére
modem három szobás, für­
dőszobás lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szőlő és 
gyümölcsös kerttel és külön 
szoba, konyhás lakással 
együtt évi 1800 P-ért az 
Anórássy utón kiadó. Bő­
vebbet Liener fényképész­
nél, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22. 3293—d!

Modern
négy szoba, hall, cseléd szo­
ba, három szobás, két szobás 
szép tiszta lakások kiadók. 
Csapó 59. 449—b

Kiadó
két udvari szoba konyhával 
május 1-re. Péterfia ucca 
6. 571—b

3 szobás
fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel május 1-re ki­
adó. Vörösmarty ucca 1.

3496—b
Kiadó

telepen egy szobás jó lakás 
uj házban. — Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 622—a

Erdősor 7/a. 
komfortos 4 parkettes szo­
bás villalakás nagy kerttel 
májusra kiadó. Értekezni: 
Hungária palota, földszint 1. 
iroda, vagy 125. telefonon.

3504—b

Központban
uricsakádnál kertrenéző nap­
fényes, tiszta bútorozott szo­
ba egy vagy két személy ré­
szére ellátással vagy anélkül 
kiadó. Cim: Piac ucca. Vá­
rosház trafik. 432—d

Pinceszoba
kiadó március egytől magá­
nosnak vagy gyermektelen 
házaspárnak. József kir. her­
ceg u. 50. 3516—d

Világos
szép uccai szoba konyha ka­
mara, mosóház, külön pad­
lással azonnal kiadó. — 
Apaffy ucca 20. 424—d

szoba, konyha március lire 
kiadó. Bercsényi ucca 83.

3518—a
Kiadó

lakás, előszoba, kettő szobá­
val, konyha, pince. Kishe- 
gyesi ut 19. 664—a

Négy
és három szobás lakás 
augusztus esetleg május 1-re 
kiadó. Péterfia 46. 663—c

Kiadó
központi fütéses, szerényen 
bútorozott szoba a központ­
ban. Cim a kiadóban. 3323-d

Kiadó
modern négyszobás első- 
emeleti uccai urilakás teljes 
komforttal május 1-re. Ér­
tekezhetni: Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 3470—c

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 

I kir. herceg u. 44. 3484—c

Kétszobás
lakást mellékhelyiségekkel 
város belsejében keresek 
május elsejére. Ügynököt dí­
jazok. Rcichmann, Széche­
nyi u. 22. 3442—b

Bútorozott
szoba kiadó. Hadházi ucca 
16. Péterfia végén. 577-b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Érdeklődni: „Kölcsón- 
könyvtár”, Széchenyi u. 1.

3340--d

4 szobás
parkettes, fürdőszobás lakás 
Hungária palotában májusra 
kiadó. Farkas ügyvéd.

3505 b

Főtér
legszebb helyén csinosan bú­
torozott uccai szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Hatvan u .1., II. em. 17.

328ö—d

Csekély
házmesteri teendőkkel jö 
pincelakás havi 18 pengőért 
kis családnak március else­
jére kiadó. Csokonai ucca 
24. 592—b

Három szoba,
fürdőszobás modem lakás 
május 1-re, 2 szobás, elő­
szoba, mosdószobás azonnal 
kiadó. Vár ucca 8. 618—a

Kiadó
Cserepes ucca 9. alatt egy 
szoba, konyha. Ugyanott is­
tálló bérelhető. 628—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba elő­
szobával, esetleg ellátással 
kiadó. Rendelőnek is alkal­
mas. Rákóczi ucca 24-b.

666—a

4 szobás,
fürdőszobás uccai lakás má­
jus 1-re kiadó. Megtekint­
hető 10—12 óráig. Rákóczi 
u. 10. 588—a

Kiadó
lakás, előszoba kettő szobá­
val. konyha, pince. Kishe-
gyesi ut 19. sz.

Modern
négyszobás családi ház min­
den komforttal máiusra ki­
adó. Faragó ucca 15. 664-a

Különbejáratu
bútorozott szobák egyik 
fürdőszobával kiadók. Si- 
monffy 32., I. 3519—a

Szép
bútorozott szoba 1 2 sze­
mélyre olcsón kiadó. Zugó

574-a ucca 5—7 3489-

Ertesitjük
tisztelt hirdető feleinket, hogy apró- és 
kockahirdetéseiket legkésőbb délután 5 
óráig szíveskedjenek kiadóhivatalunkban 
feladni, mert csak igy áll módunkban 
azokat másnapi számunkban leközölni.

Egyéb hirdetések, mint pl. rendes 
szövegszedésü reklámok, ezután is éjjel 
11 óráig feladhatók.

A Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala.

Világos
szép uccai szoba, konyha, 
hamara, mosóház külön pad­
lással azonnal kiadó. Apaffy 
ucca 20. 424—d

Szép
uccai pinceszoba 1-re kiadó. 
Barna u. 10. 3520—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből álló úri 
lakás május elsőre. Teleki 
ucca 13. 500—a

UKTV5E

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc­
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d 
49. 37—d

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 624—a

Vendéglő
forgalmas helyen jogfolyto­
nossággal, nagy fedett kert­
helyiséggel eladó, vagy ki­
adó, esetleg földért elcseré­
lem. Székely ucca 20. 300-d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut*3/b. sz. 1160—d

Eladó
Szent Anna u. 24. sz. bon­
tásból ócska tégla, cserép, 
fa. 564—b

Ablakok,
ki- és benyílók, üzleti, rolós 
ajtók, szobaajtók minden 
méretben olcsón eladók. Pé- 
celi u. 4. 570—d

Elad/
.

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók, — esetleg 
kedvező fizetéssel. Fiú ta­
nulónak felvétetik. Kandia 
15. 639—a

Lakodalomra
egy hordó kiváló óbor eladó. 
Honvéd utca 16. 665—a

Koporsóhoz
tapéta és betűk olcsón el­
adók. Csonka u. 5. sz. 669-d

Óraja vitások
olcsón, jól, pontosan ké­
szülnek Varga órásnál, Mes­
ter u. 12. 3431—c

üzlettől
visszavonult tekintélyes ke­
reskedő 20.000 pengővel 
társulna jól jövedelmező vál­
lalatba. Ajánlatok „Biztosí­
tott töke” jeligére kiadó- 
hivatalba. 3406—d

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt ki elégítő első­
rendű uriszabóeág. — Olcsó 
fazonárak! 1500-d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitó.

1081—c

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukáci 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Hevesi
feles dinnyés munkásokat 
keresünk. Jelentkezhetnek: 
Gazdák Bankja Kossuth uc­
ca. 619—a

HUSFUSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság. Olcsó fazon­
árak. Ferenc József ut 26. 
Passage átjáró. Kun József.

500—d

karikahajós Singer varró­
gép, ebédlő asztal 4 székkel.1 
Móric ucca 32. Árpádtér.

3493—b

Elromlott
vízvezetékét és egyéb be­
rendezését — szakszerűen 
rendbehozom. Wilheim Edt 
szerelő, Péterfia 14. Hívás­
ra személyesen megyek.

3482—b

Eladó
Tisztviselőtelep, Földi ucca 
18. sz. 350 négyszögöles 
házhely. Cim: Földi u. 8.

600—a
Cipőszükségletét

rendkívüli olcsó árban be­
szerezheti Nagynál, Hu­
nyadi u. 22. (A cim re vi­
gyázni.) 3510—a

Bútorfélék,
u. m. háló 120 pengőért, 
szekrények, tükrök, aszta­
lok 5 pengőtől, cukrász be­
rendezés, Wertheim-szek- 
rény, konyhaszekrény, kö­
tnötök, képek, könyvek ol­
csón eladók. Vár ucca 6.

3514 -a
Textilüzlet

berendezés egészben vagy 
részben, üvegcégtáblák ol­
csón eladók. Rose, Piac u. 
75. 3521—d

Leszállítottuk
csomagolásra a cukrászsüte­
mények és teasütemények 
árát. Farkas cukrászda, - 
Hatvan u. 6. 576—a

Dinnyést
fekete földre keresek. Thaly 
Kálmán 12. sz. 3491—a

Uj épület
építését, épület átalakítását,, 
javítását elvállalja Kecskés 
István képesített kőműves­
mester, Ruyter ucca 76.

614—a
Ábrahám és Tsa

női kalapüzletét Varga u. 1. 
sz. <v5 h-Tyer1 4t Női kala­
pok alakítása 2 pengő. Svc- 
tits és más egyen kalapok
1 P 50 fillérért készülnek.

3511-a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen. Piac ucca 49. szám.

Lakbéreseknek
olcsó házakat építek villa­
moshoz közel, háromszáz öl 
telkemre. Vételár lakbér­
rel törleszthető. Bihari ucca 
4. Vágóhíd felé. 637-a
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